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Olaszország kilép a Népszávetségbűl 
Mussolini személyesen 
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SZERKESZTOSE És se.. 
CAlEm REGELE FERDINAND 64-66 

lelenti be a kilépést és 

MINDEN ESTE ei 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILA 

elere szerkesztő: MA MAY ANTAL 

Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 

a parlamenii forma meg 
spanuolországi utjának alsóházi visszhanája - ülés 
nmierencia - A spantol harciereken egyelőre csend van 

Zsidó-zrab egyezség készül Palesztinában 
A háboru tovább folytatása mellett döntöttek Tokióban 
(LONDON) (Reuter.) Az angol fő- 

városban a szenzáció erejével hatott az 
a hir, hogy Róma uccáin felragaszok je- 
lentek meg, amelyek tudomására hoz- 
ták az olasz népnek, hogy a Duce 
szombaton délben a Palazzo Venezia 
erkélyéről maga fogja közölni a fasisz- 
ta nagytanács határozatait. Abból a 
tényből ugyanis, hogy Mussolini szük- 
ségesnek tartja, hogy személyesen be- 
széljen, arra következtetnek, hogy be- 
szédében rendkivül fontos bejelentése- 
ket fog tenni. Római körökben, bár 
hivatalos helyen mélyen hallanak azt 
séjtik, hogy 
a Duce bejelenti a jelenlegi Ppar- 
lamenti rendszer korporációs rend- 
szerré való átalakitását, továbbá 
ltália kilépését a Népszövetségből. 

Érdekes, hogy a kilépéssel már Genf- 
ben is számolnak és azt is tudni vélik. 
hogy 
Róma csak abban az esetben lesz 
hajlandó ismét népszövetségi tag- 
állam lenni, ha azt kellőleg meg- 
relormálják, mert nem hajlandó 
bizonyos politikai csoportok kisajá- 
titási törekvéseit tovább szó nélkül 

; elnézni. 
Londonban a kilépési terv nagy csaló- 
dást keltett, bár a Times szerint 

annak, hogy Róma kilép-e vagy 
sem, praktikus jelentősége ma már 
ugy sincs, mert hiszen Olaszország 
1936. julius óta ugy is távol maradt 
a tanácskozásokról. Ha a kilépést 
azonban a reformok kérésével ma- 
gyarázza, akkor lehet, hogy jó szol- 

gálatot tesz az ügynek, mert a re- 
form most már tényleg halasztha- 

tatlan. 

A Daily Telegraph and Morning Post 
e lépést a kinai jegyzékkel hozza kap- 
csolatba, megjegyezve, hogy Itália rend 
kivül megneheztelt azért, hogy Kina 
tiltakozott Mandzsukuó olasz részről 
való elismerése ellen, holott az elisme- 

rés, vagy el nem ismerés, minden ál- 

ben a hasonló esetek elkerülhetők le- 

gyenek, most hivatalosan is megszakit- 

ja az érintkezést a Népszövetséggel. A 

tar szerint 

a Duce bejelentése nem áll össze- 

függésben Sztojadinovics látogatá- 

sával, bár nem valószinütlen, hogy 

erre vonatkozólag is tesz közléseket. 

z Observer szerint teljesen légből ka- 

bottak azok az elterjedt hirek, hogy 
laszorszá tényleges kilépése esetén 
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Ausztria és Magyarország is 
vetnék, bár Budabestben állitólag 

meg van az ezirányu hajlandóság 
a fegyverkezési egyenjoguság ügyé- 

lam sSzuverén joga. Hogy tehát a jövő- 

nek késedelmes rendezése és a va- 
judó kisebbségi probléma el nem 

intézése miatt. 
Ezzel kapcsolatban Londonból 
azt is, hogy 

Grandi olasz nagykövet Romába 
repült, hogy résztvegyen a fasiszta 

nagytanács ülésén, 
megelőzőleg azonban Eden külügymi- 
niszterrel ujabb eszmecserét folytatott. 

közlik 

Ellennépszövetséget terveznek? 

(LONDON.) Olaszországnak azt az el- 
határozását, hogy a Népszövetségből 
kilép, politikai körökben sajnálattal, de 
mégis idegverüen fogadják. A lépést 

várták, csak nem éppen most. A jelek 
szerint a kommunistaellenes egyezmény 
be tömörült államok egy ellennépszö- 
vetség félét akarnának alkotni. Érde- 
kes, hogy Róma lépése éppen akkor tör 
ténik, amikor Anglia minden áron meg 
szerette volna valósitani Németország 
visszatérését a Népszövetségbe, még je- 
lentős kompenzációk árán is. Biztos, 
hogy Olaszország lépésének még érde- 
kes fejleményei lesznek. Grandi londoni 
olasz nagykövet egyébként tegnap ha- 
zautazott Rómába, hogy résztvegyen a 
nagy fasisza gyülésen, amelyen Muso- 
lini a Népszövetségből való kilépést be- 
jelenti. 

Attlee madridi utja az angol 
alsóház előtt 

(LONDON.) (Reuter. Attlee őrnagy 
köztársasági spanyolországi utja, tekin- 
tettel arra, hogy az ellenzéki vezér bi- 
zonyos segélynyujtási igéreteket tett, 
most került az alsóház elé, ahol a kor- 
mánypárt részéről interpelláció is hang- 
zott el oly irányban, hogy mit hajlandó 
Chamberlain az ilyen felelőtlen igére- 
tek ellen tenni. A kormányfő válaszá- 
ban kijelentette, hogy amig Attlee-vel 
ez ügyben személyesen nem tárgyal, 
nincs módjában nyilatkozni. Az őrnagy 
ugyanis még nem érkezett haza ibériai 
utjáról. Ugyancsak Londonból közlik, 
hogy a parlamentet e hó 23-án bocsájt- 
ják karácsony és ujévi szünidőre és 
február 1-re hivják ujra össze. 

Kétórás ülést tartott a benem- 
avatkozási konferencia 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia semlegességi albi- 
zottsága lord Plymouth elnökletével két 
órát tartó tanácskozást folytatott, me- 
lyen a spanyol földön életbeléptetendő, 
szigoru, önkéntes eltávolitási kontroll 
módozatait beszélték meg. E tárgyban 
a konferenciát a jövő hét elejére is- 
mét összehivják. 

Arab-zsidó egyezség készül 
(JERUZSÁLEM.JA Falastin cimü arab 
lap szenzációs közlése szerint az arabés 
zsidó vezetők között megegyezés készül 
olyan formában, hogy tartsák fenn Pa- 
lesztina mai, helyzetét, még pedig, ugy, 
Hogy az arab lakosság 65 és a zsidó la- 
kosság 35 százalékban legyen képüiselve 
a törvényhozó testületben. Ezenkivül je 
töljenek ki egyes területeket az arab föld 
müvelő számárára. A lap szerint a szám 
üzött jeruzsálemi főmufti és Weismann, 
a cionista világszövetség elnöke is hoz- 
jájárultak volna az egyezményhez. A 
hiradás még komoly megerősítést igé- 
nyel. 

legujabb értesülések 

Folyik a megtorlás munkája 
Palesztinában ; 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az angol 
katonai parancsnokság rendeletére Ná- 
záreth mellett egy házat, melyből lö- 
vést adtak le az elvonuló őrségre, föl- 
dig leromboltak. Ugyanakkor falraga- 
szokon figyelmeztették a lakosságot, 
hogy ezt a módszert most szigoritott 
mértékben alkalmazni fogják. 

Csend az ibériai félszigeten 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az ibériai fél- 
szigeten a befutó jelentések szerint a 
rossz időjárás következtében tegnap 
teljes csend uralkodott. 

Még mindig folyik Nankingban a 
véres küzdelem 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amint a Domei 
iroda jelenti: Nankingban még mindig 
elkeseredett és véres küzdelem folyik, 
mert a számbeli fölényben levő kinaiak 
az épületek és romok védelme alatt el- 
keseredett ellenállást tanusitanak A 

haderők tegnap este elfoglalták 

lyét a belső város faláig tolták előre. 

Miár csak a Jangce folyón inenekül 
hetnek a város védői 

(SANGHAI.) (Reuter) 

a Jangce folyón menekülhetnek. Teg- 
nap jápán repülőgépek azokra a város- 
részekre, amelyeket a védők még meg- 
szállva tartanak, röpcédulákat dobtak 
azzal a felhivással, hogy 
magukat, ellenkező esetben ma déli ti- 
zenkettőkor elrendelik a kiméletlen 
ostromot/ Válász a felhivásra a késő esti 
orákig nem ér rkezett. 

szerint a japán 

a 
Csuincsang erődöt és a harcok szinhe- 
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A köd miatt 
még a repülő tevékenység is szünetelt. 

A Nartangot 
védő kinai csapatok, miután azt a ja- 
pán haderő formálisan körülzárta, csak 

adják meg 

szombat 
Tanácskozás Tokióban a hadmüve- 
letek folytatása, vagy megszakitása 

tárgyában 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A kormány és a 
nagyvezérkar tegnap tanácskozást foly- 
tatott oly irányban, hogy Japán Nan- 
king teljes megtisztitása után foly- 
tassa-e, vagy megszakitsa-e a háborut? 
Amint jelentik, a miniszter és katonai 
szaktanács a háboru tovább folytatása 
mellett döntött, mindaddig, amig a ki- 
nai kormány jobb belátásra nem jut 
és nem szakit Moszkva-barát és japán- 
ellenes politikájával. Egy szóval, amig 
az ismert és az utóbbi időben egyre 
gyakrabban hangoztatott feltételek 
mellett a béketárgyalásokat meg nem 
kezdi. 

A béke első feltétele Cang-Kai-Sek 

atávozása - irják Tokióban 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán-kinai 
béke első feltétele - irja az Ashahi - 
Csang-Kai-Sek azonnali eltávozása a 
közélet szinpadáról, mert kizárólag az 
ő makaés Japán-ellenes magatartása 
okozta a helyzet végzetes elmérgesedé- 
sét. Ezért a legkevesebb, amit Japán 
kivánhat az, hogy az olyan államfér- 
fiak, akik merev politikai elgondolásuk. 
hoz ragaszkodva az országot romlásba 
viszik, önkéntes számüzetésbe vonulja- 
nak, 

A kinaiak hősi küzdelme a vissza- 

vonulás utjának biztosításáért 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amint az 
Evchange Telegraph közli, két kinai 
hadosztály tegnap átkelve a Jangce 
folyón, elkeseredett küzdelem után 
visszavonulásra kényszeritette azokat a 
japán osztagokat, amelyek Nankingot 
Szukiangtól elvágni igyekeztek. A lap 
tudósitója megjegyzi, hogy a hosszu 
japán győzelmi sorozatot ez az ütközet 
szakitotta meg és ennek igen komoly 
gyakorlati értéke is van, mert igy a 
visszavonulás utját sikerült biztositani. 

Tovább folyik a sajtóharc Anglia 

ellen 

(TOKIÓŐ.) (Reuter.) A japán lapok ha- 
sábos cikkekben foglalkoznak Anglia 
azon tervével, hogy egy egységes ameri- 
kai-brit-francia összefogást akar lét- 
rehozni Japán ellen akkor, amikor ki- 
nai érdekeltségeit Tokió részéről semmi 
veszély sem fenyegeti. 

Ha a próba sikerül - irják - ak- 
kor semmiesetre sem azzal fognak 
törődni az uj szövetségesek, hogy a 
meglevőt biztositsák, hanem, hogy 
maguknak, régi brit szokás szerint, 
uj előnyöket biztositsanak a harc- 
ban álló és nagy vér- és anyagi 
veszteséget szenvedő küzdő felek 
hátrányára. Victoria királynő kora 
óta mindig igy tett London és ez 
minden esetben sikerült is. Nincse- 

nmnek azonban törvényszerü megis- 
métlődések. ; 

Kina a végsőkig kitart 

(WASHINGTON) Husih, Csang Kai 

Sek marsall tanácsosa kijelentette, hogy 
bármi is történik Nanking körül, Kina 

a vég: sőkig folytatni fogja a háborut, ha 

az még két három évig is eltartana. 
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A Magyar Dári választási 
mirei 

(CELUJ-KOLOZSVÁR) A Magyar 
Párt központi irodájának közlése sze- 
rint 

a választóigazolványok kiosztsáánál 
egyes helyeken komoly panaszok 

mutatkoznak. 
BPrassóban például csak a népesedési 
hivatal könyvecskéjével igazolt sze- 
mélyazonosság után adják ki a szavazó 
igazolványokat, ami bonyodalmakat és 
nehézségeket okoz. A falvakban a sze- 
mélyes megjelenéshez ragaszkodnak, 

eddig az igazolványokat a hozzátar- 
knak is kiadták. 

Ugyanakkor, amikor a többségi 
pártok propagandája zavartalanul 
folyik, a magyarságé nehézségekbe 

ütközik. 
Kisküküllő megyében a szavazó körle- 
tek beosztása miatt erős az elégület- 
lenség. Temesvárról azt jelentik, hogy 
a bánsági propaganda lelkes hangulat- 
ban folyik és a jelek szerint a siker 
nem is fog elmaradni. Désen a párt- 
tagozat letette a jelölő listáját, amelyen 
dr. Bene Ferenc ügyvéd Dés, Aján Ti- 
vadar kereskedő Szamosujvár, Nagy 
Sándor birtokos Retteg, Szilágyi Fe- 
renc iparos Dés és Biró Pétér földmü- 
ves Somkerék szerepelnek. Ezzel egy- 
időben ujjá alakult a szamosmegyei 
tagozat, amelynek elnöke gróf Bethlen 
Béle, ügyvezetője dr. Bene Ferenc lett. 
Szatmármegyéből azt jelentik, hogy 
a magyar lapokat kötelezik, hogy 
a kormánypártnak is csináljanak 

választási propagandát. 
Szilágymegyében szintén a választó 
körletek beosztása miatt hangzik el sok 
panasz, amely nem kedvez a magyar 
lakosságnak. 
Biharmegyében a bejelentő hivatal 

igazolványát követelik a szavazóktól, 
amelyet nehéz beszerezni. A falvakban 
az igazolvány kiosztást nem hirdették 
ki kellőképpen és igy sokan nem érte- 
sülhettek a dologról. Hasonló panaszok 
érkeznek Marosmegyéből is. 
Végül Temesvárról jelentik, hogy 
Bratianu Dinu pártelnök egyenes 
utasitására a városi és megyei bi- 
zottságba a magyarság képviselői is 

helyet kaptak 
és pedig a városnál dr. Gyulai János, a 
megyében pedig Lukács Jenő mérnök. 

A Magyar Párt tovább folytatja 
propagandáját 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Magyar 

Párt tovább folytatja propaganda akció 
ját. A biharmegyei jelöltek, élükön ádr. 
Sco0s listavezetővel 10 napja a megyét 
járják. Máramaros listavezetője dr. Szé- 
kely Ákos ügyvéd tagozati elnök lett. 
Nagyváradon vasárnap és ugyancsak 
vasárnap Báníffyhunyadon lesznek párt- 
nagygyülések. Utóbbi helyen gróf Beth- 
len is megjelenik, aki dec 15-én Székely 
udvarhelyre látogat el. Zilahon dec. 18. 
án báró Jósika János képviselőjelölt 
mond programbeszédet. Maros és Szat 
mármegyékben állitólagos járványok 
zárlata miatt ütközik a propaganda ne 
hézségekbe. A magyar választók köré- 
ben egyébként mindenütt lelkes a han- 
gulat. 

e 

- Kétéves jubileumát ünneplik Vass 
Ferenc zenekarának f. hó 11-én, szom- 
baton este fél 9 órai kezdettel Str. Cri- 
san 35. sz. alatti Valkai-féle vendéglő- 
ben. Reggelig tánc. 
Mégis kiutasitották Plattkót. Brailai je- 

lentés közli, hogy az állambiztonsági hi- 
atal nem hosszabbitotta meg Plattkó Fe- 
ncnek, a magyar válogatott egykori vi- 

irü kapusának, aki hosszu időn át 
őbb a Venus. utóbb pedig a DUIG edző- 

je volt, tartózkodási engedélyét. Plattkó 
24 órai háladékot kapott az ország elha- 

Asára. 

a román-francia barátsás szilárd 
változatlanságát hirdették tesnapi 
beszédeikben 

Ma este Delbos tanácskozásainak befejeztével hivatalos közleményben 
tájékoztatják az országot a tárgyalások eredményeiről. - A választások 
lezajlása után a Román Front két miniszteri és két államtitkári helyet 
kap a kormányban. - Cáfolják, hogy a kormány az uj költségvetésben 

(BUCURESTI) Delbos francia kül- 
ügyminiszter tegnap Tatarescuval 
Antonescuval tárgyalt. Este a külügy- 
minisztériumban nagy fogadóestély volt 
a tiszteletére, amelyen Antonescu kül- 
ügyminiszter köszöntötte az előkelő 
vendéget, hatgyulyozva, hogy 
e zavaros időben szükség van a 
francia-román szolidaritás hangsu- 

lyozására. 
Majd Páris és London összefogásáról 
emlékezett meg elismerően, Utalt ezután 
arra, hogy Delbos Varsóból érkezett 
ide és a román-lengyel érdekek közö- 

Kiemelte a kisantant államok szo- 
ros összefogását a francia barát- 
ság mellett és megállapitotta, hogy 
a kisantant politika a francia kül- 
politikával teljesen egy vonalon 

halad. 
Antonescu szavaira Delbos köszönetét 
fejezte ki a fogadtatásért és nyomaték- 
kal emlékezett meg a román-francia 
barátságról, amely minden téren meg- 
nyilvánult és amely a párisi világkiálli- 
táson oly szép sikereket szerzett Ro- 
mániának. 
Latogatásának célja a két ország 
politikai, gazdasági, szellemi kap- 
csolatainak és testvériségének 
hangsulyozása, a Népszövetséghez 
való hüség melletti tanuságtétel 
és az őszinte békevágy, amely az 
összes országok egyetertő muükö- 
ddését kivánjái. 

Lengyelországi utja után örömmel jött 
Romániába és megy a fracia-barát kis- 

jelentős adőemeléseket tervezne. 
A választási akció irányitása Franaso- 

és vici belügyminiszter kijelentése szerint 
ovábra is az ő kezén marad és az 
államtitkárok az ő utasitásainak megfe- 
lelően fognak eljárni. 
Kormányrészről cáfolják azokat a 
hireket, hogy a kormány az uj költ- 
ségvetési évben jelentős adóeme- 

léseket tervez. 
Ezek a cáfolatok szerint, csak ugyneve- 
zett választási hangulat keltésre szol- 
gálnak. 
A választási előkészületek mindenütt 

erősen folynak, , 
a szombati nappal lejár a szenátusi 

jelölések határideje is, 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 11. 

A választásokkal kapcsolatosan a nem 
zetnevelésügyi miniszter az egyetemek 
rektoraival 

tanácskozott, hogy a főiskolai hall- 
gatók semmifele formában ne ve- 
essenek részt a vélasztási harcok- 

mert szereplésükért szigoru büntetések 
járnak. A miniszter ugyanakkor utasi- 
totta az iskolákat, hogyyy 
a diákság részére ne engedélyezze- 
nek más köszönést csupán az or- 
szágőr szervezet által használt kö- 

szönési formát. 
A Lounpta szerint a kamara uj elnöke, 

lesgati választést b sép le zponti v ízottság jelen- 
tése értelmében 

szakmait szenátorrá csakis a szak- 
mai kamarák tagjai választhatók. 
A Dimineata szerint politikai körök- 

ben híre járt, hogy egyes kormányon 
kivüli személyek is belépnek a kabinet- 
még pedig január 5-ike előtt. A Dimi- 
neata illetékes helyen érdeklődve azt az 
információt szerezte, hogy csakis vai- 
dista elemeknek a kormányba lépésről 
lehet szó. 
Vasárnap az egész országban nagy- 

szabásu választási propaganda ülések 
lesznek, amelyeken ugy a kormány, 

tehát addig a végső jelöléseket is el kell 
készíteni. . 

(BELGRÁD) Hubert Harrisont a 
Newyork Times és a Reuter munkatár- 
sát, ki már 13 éve tartózkodik Jugo- 

antant államokba. Azután 
hódolattal emlékezett meg II. Ká- 
roly és Mihály nagyvajda szemé- 
lyéről. Végül Franciacrszág nevé- 
ben Románia fejlődésére üritette 

poharát. 
Beszéde után fényes fogadás volt és az 
ünnepség keretében Enescu hangver- 
senyezett. 

Delbos az ujságiróknak is legőszin- 
tébb örörnét és megelégedését fe- 
jezte ki romániai látogatása felett, 

amellyel kapcsolatban ujból csak a két 
ország legbarátibb összefogásáról győ- 
ződhetett meg. 
Tatarescu es Antonescu ma folytat- 

fák megbeszéléseiket Delbos-szal és a 
fanácskozások egész napon át fognak 
tartani bizonyos megszakitásokkal. A 
átogatás végén hivatalos közleményt 
lognak kiadni. 

Készülődés a választásokra 

(BUCURESTI.) A Tempo jelentése 
szerint Delbos elutazása után nagyfon- 
tosságu minisztertanács lesz, amelyen a 
választással. kapcsolatos intézkedéseket 
fognak tenni. Az intézkedések egyré- 
szét Tatarescu miniszterelnök vasárnapi 
rádióbeszédében is ismerteti és e rádió 
beszédeket hangszórókon továbbitják 
az ország fontosabb megyei és városi 
központjaiba. Lapjelentések szerint 

a választások lezajlásával életbe lép 
a Vaidával kötött kormányzási kar- 
tell is, amelynek alapján a Román 
Front két miniszteri és két állam- 

titkári helyet kap a kormányban. 

száviában, tendenciózus hirek terjesz- 
ise miatt kiutasitották az állam terü- 
téről. 
(BELGRÁD) Az állandó havazás és 

sőzés következtében Délszerbiában ár- 
izkatasztrófa lépett fel, mely egész vi 
lékeket és többek között a Trepca bá- 
nyákat is pusztulással fenyegeti. 
(LODZ.) A Lodz közelében levő egyik 

községben parasztlakadalmat rendeztek, 
A szoba padlója a táncolók sulya alatt 
eszakadt és a vendégek, mintegy szá- 
an a pincébe zuhantak. Négy ember 
meghalt, negyvenen sulyosabban, 18-an 
könnyebben megsebesültek. 
(AMSTERDAM.) Euwe dr. legyőzőjét 

Aljechint jövő évre revánsmérkőzésre 
hivta ki a sakk világbajnoki cimért. A 
két világhirü játékost valósággal elhal- 
mozzák ajánlatokkal az uj küzdelem 
szinhelyét illetőleg. 
(NEWYORK.) Newyork és Hoboken 

között óriási méretü postazsák rablás 
történt a gőzkompon. A rablást olyan 
ügyesen hajtották végre, hogy csak ak- 
kor jöttek a nyomára, amikor a páncél 
postakocsit Newyorkban kinyitották, 
Kiderült, hogy 7 postazsák mintegy 
1.800.000 dollár értékben hiányzik. 
(LOCKPORT.) Az Ilinois állambeli 

Lockportban öt gépfegyveres bandita 
megtámadott egy postagépkocsit és me 
jebesitve a kisérő hivatalnokot 25.00 
lollárt raboltak róla. A tetteseknek 
nindeddig nem sikerül nyomára akadni. 
(LONDON.) Statisztikai kimutatás 

zerint ez év novemberében a közleke- 

Szerdán, december 15-én este 9 órakor a vilaghirü bécsi 
balett-együttes egyetlen fellépése a 

Magyar 
Szinházban 

Saját eredeti pazar diszletek. 
Ragyogó kosztümök. Jegyek 20 
lejtől 120 leig 

Karácsonyra 
legszebbet, legolcsóbban. legnagyobb vá- 
lasztékban vásárolhat 

CULTURA könyvkereskedésben 
Cluj, Str. Memorandului 4. (udvarbany)y) 

rjelenti: é 

lési balesetek száma 24 százalékkal 

mint az el pártok teljes felkészült 
séggel vesznek részt. 

csökkent, amit a legujaban kiadott uj 
torgalmi rendelet javára irnak 
(LONDON.) Az angliai száj és köröm: 
fájás járvány csökkenőben van. Az 
anyagi kár igy is óriási, mert az eddig 
elhullott állatok értéke meghaladja az 
350.000 fontsterlinget (cca 450 millió 
lei). 

(BUDAPEST.) A magyar-svájc ke- 
reskedelmi tárgyalások, amelyeket most 
Bécsben folytatnak, közelednek, a be- 
fejezésükhöz. 
(BERLIN.) A német kormány tegnap 

tartotta ez évi utolsó minisztertanácsát, 
amelyen főleg belügyi rendeleteket 
dolgoztak ki. 
(AMSTERDAM.) A volt német trón 

örökös atyjához II. Vilmos excsászárhoz 
érkezett a doorni kastélyba, ahol a 
Hohenzollern család tanácskozásra ült 
össze. A tanácskozás, amint kiderült, a 
hesseni hercegi család tragédiájával 
áll összefüggésben. 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

tegnap tartották meg az első nagysza- 
básu légvédelmi gyakorlatot, ami ki- 
ünően sikerült. 

tesevo.. 

leon Blium a sajtó államositá- 
sát javasolta 

(PÁRIS.) (Reuter.) Leon Blum állam 
miniszter, a szociáldemokrata párt el- 
nöke tegnap egy szociáldemokrata ülé- 
sen feltünést keltő beszédet tartott. 
melyben . 

kifogásolta azt, hogy az egyes sajtó 
orgánumok éppen olyan adás-vétel 
tárgyai lehetnek, mint a füszeres- 
boltok. A sajtót, mely nagyhata- 
lommá válhatik becsületes kezek: 
ben, - mondotta - függetleniteni 
kell az ilyen lehetőségektől. Nem 
türhető, hogy egy lap, melynek ol- 
vasó tábora van, egyik napról a 

másikra, megváltoziassa politikai 
nézetét és ilyen irányban befolyá 
soljon egész lakosság rétegeket. 
Az államositást ezért elsősorban is 

a sajtónál kell elkezdeni. m 
A beszéd miatt Blumot a jobboldal 
sajtó rendkívül hevesen támadja és az 
állitja róla, hogy ezekkel a szavaiv 
tulajdonképpen egy burkolt diktatura 
bevezetését kivánta bejelenteni. 
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Akait edzi és fokozza, a lelkeket uj mun- 

szép erény. Tartja a példaszó. Szép 
erény, de sajnos nagyon ritka erény. 
Ennek a vér és tüzlázban égő korszak- 
nak, talán egyik legjellemzőbb jelzője 
éppen ez lenne: hálátlan korszak. Amer. 
re csak figyel a szem és az értelem, min 
denütt csak azt látja, hogy az emberek 
szeretik elfelejteni minél gyorsabban a 
velük szemben gyakorolt jót. Igyekez- 
nek minél hálátlanabbak lenni. Sőt a 
jóért legtöbbször rut árulással, pálfor- 
dulással, hátbatámadással és a gáncsok 
és gonoszságok egész özönével felelnek. 
Nagyon erőshitünek kell tehát lennie 
annak, aki ebben a gyülölködő évadban 
a XX. század önző és rideg lelkületének 
szinte tajtékzó áradatként való szétöm- 
lésében hálás mer és tud lenni, meg- 
gyujtja a kegyelet és emlékezet fáklyáit, 
odazarándokol a mult emlékeztető alko- 
tásaihoz és a szeretet és hála szivéből 
kivirult csodálatosillatu virágait teszi 
annak lábaihoz, ha jelképesen is, aki- 
nek neve és személye elválaszthatatlan 
az alkotások gazdag eredményétől. 
Örömmel és boldogan kell feljegyezni 

azt, hogy éppen annak a méltatlanul 
ezerszer és ezerszer megvádolt, elárult 
és agyonrágalmazott nemeséletü főpap- 
ra, dr. Hirschler Józsefre emlékezőn 
történt meg ez a nagy és mélységes há- 
lanyilvánitás, városunkban, akinek pél- 
damutató munkásságát az alkotások 
egész sora időtállón és évszázadokig 
fenmaradón hirdeti az ősi város falai 
között. Egy pazar és imponálóan felsze- 
relt nagy, nevelő-intézet, bérházak, ka- 
tholikus intézmények és ki tudná felso- 
rolni mennyi-mennyi alkotás maradan- 
dő utjelzői ennek a tartalmas és értékes 
életnek, amelynek alkonyára a mindig 
és mindenütt meglevő gonoszok és gán- 
csoskodók sötétlelküsége fekete felhő- 
ket vont és ezzel siettette halálát, kese- 
rüvé változtatva elmulásának amugy is 
gyötrelmes napjait. Szép, nemes és pél- 
damutató munkát végzett a Marianum 
leányintézet és a kolozsvári katholikus 
közélet nagy táborkara akkor, amikor 
emlékünnepségeket rendezett dr. Hir- 
schler emlékezetére és ezt az emlékező, 
szent és tiszta kegyeletet a képzőmüvé- 
szet erejével később szoborban is akar- 
ja megörökiteni. 
Azok, akik ezt az akciót kezdeményez 

ték, arról tettek tanubizonyságot, hogy 
a kis emberi hibákon tul, csak a nagy 
emberi erényeket látják, az életből el- 
felejtik azt, ami mulandó és azt őrzik 
meg emlékezetükben, ami mulhatatlan 
és örök. Hogy nem a földi embert nézik, 
hanem a tulvilág felé tartó embert, aki 
ugy érzi, hogy maga mögött munkanyo- 
mokat és alkotásokat kell hagynia. Aki 
nem önmagáért dolgozik, hanem a kö- 
zösségekért, fajáért, hitéért és nemze- 
téért. 

Már pedig dr. Hirschler József egyé- 
niségéből és példájából ezt kell és ezt 
lehet levonnii Az emlékezetben való 
megmaradásnak itt a szemünk előtt lát- 
ható és szinte élőnek mondható alkotá- 
sait. Iskolákat, templomokat, intézmé- 
nyeket, amelyekből hit és erő sugárzik 
ma a halálán tul is, ahonnan uj és uj 
élet fakad, mosoly, tudás, szépség, jö- 
vendő. 

És ez a szép nagy ünnepség, amely- 
nek csak láncszeme volt a már megin- 
dult sorozatos ünnepségeknek ujabb bi- 

zonyságtétel dr. Hirschler Józsei életé- 

nek és munkájának egyenessége és be- 

csületessége mellett. De bizonyságtétel 

minden egyenes és becsületes munka 
mellett, amellyel szemben a hálát és ke- 

gyeletet leróni magasztos, nemes fel- 
adat, mert hitet erősit, a jók jószándé- 

Reklám- - - - 
Zsebb - 
Előjegyzési --- 
Fali - - - 

legelcsébb be- 
szerzési helye: 

„lóestét! 

kára és akarásokra ösztönzi, acélozza és 
mert felelet, az igazság és tisztaság bá- 
torszavu felelete azoknak, akik nem 
tudnak tenni mást, mint csak sárt és 
szennyet kavarni és szétíröcskölni ma- 
guk körül, hogy minél több igaz lélek 
beszennyeződjék. De az Idő távlatában 
ezek a nemes lelkekre kényszerüen rá- 
hullott sötét foltok lemosódnak és ki- 
ragyognak alóluk a becsületesség vilá- 
gitóerejü fehér opálfénye. Legyen kö- 
szönet ezért a bátor sikraszállásért, a 
hála szavának és a hála érzésének ezért 
az erőteljes megnyilvánulásáért mind- 
azoknak, akik merték vállalni a köz- 
mondás régi igazságát: hogy a hála 
szép erény, még akkor is, ha ez a hálát- 
lan gyülölködő korszak ennek az ellen- 
kezőjét is akarná tanitani. Azt bizonyit- 
ja ez, hogy a gonoszságok keserü idején 
is van még erő, jóság, emberszeretet és 
tisztalelküség a világon. Ez pedig legyen 
biztatója és erősitője mindazoknak, akik 
a végsőkig ki akarnak és ki mernek tar- 
tani a Jóság mellett. Akár egész életük- 
kel is. 

(w.) 

eFIcamopáso 
r eldbAlMak 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Öt órai tárovalás után 

Ötévi kényszermunkára itélte 
a katonai törvényszék Lako 
Nagy Jánost 

Tizennyolc évis bujdokolt álnéven a évilkosságsal 
vádolt kömüves 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nagyváradi 
elmegyógyintézet igazgatója rátette a 
kezét egyik leghüségesebb alkalmazott- 
jának, Ősz János kömüvesnek a vállára 
és igy szólt: 
- Nézze barátom, mi mindig meg 

voltunk elégedve magával, évek óta 
becsületesen teljesiti szolgálatát, de 
most fel kell kérnünk arra, hogy sze- 
rezze be valahonnan állampolgársági 
igazolványát, mert azt a többiekével 
együtt be kell küldenünk a miniszté- 
riumhoz, hogy tisztázzuk alkalmazott- 
jaink állampolgársági ügyeit. 
Ősz János nem sokat gondolkozott, 

utrakerekedett és nemsokára megérke- 
zett szülővárosába, Zilahra. Tizennyolc 
éve nem látta a várost és most azért 
kereste fel, hogy előkeritse állampol- 
gársági igazolványát. Sokat sétálgatott 
a régi ismerős uccák között, mellére 
szivta az otthoni levegőt, aztán hazatért 
és lepihent. Másnap reggel rendőr ke- 
reste és felkérte, hogy kövesse a rend- 
örségre, ahol lázadás és gyilkosság vád- 
ja miatt letartóztatták. 

MEGSZÓLALNAK A GÉP- 
FEGYVEREK 

Ott azt olvasták a fejére, hogy 
azonos Lako Nagy János zilahi 
lakossal, aki társaival, Lako Nagy 
Györggyel, Lako Nagy Bélával, 
Lako Nagy Mihállyal, Kiss János- 
sal, Péter Gáborral és Nádudvari 

Miklóssal 1919. január 24-én meg- 

támadták a városba bevonult 

román hadsereg két őrjáratát, 

megölték Bradeanu Gheorghe és 

Hanu Mihail katonákat, kettőt pe- 

dig, Spanu Vasilet és Morosan 

Gheorghet sulyosan megsebesitet- 
tek. 

Csak akkor fejezték be vérengzésüket, 

amikor az alarmirozott katonaság gép- 

fegyverrel vonult ellenük és menekü- 

lésre kényszeritette őket. 

A Lakokat és társaikat azóta szét- 

s 1 
u z e e a. 

NAPTÁRAK 
ORIENT 
uliu Maniu s szám, 

szórta az idő. 

nyomda és naptár- 

valtalat Cluj, Sírada 
mmmam 

Kettő meghalt, egy Magyaror- 
szágra menekült a többi bünösök- 
kel, Lako Nagy János pedig tizen- 
nyolc éven keresztül bujdokolt Er- 
dély városaiban, szert tett egy Ösz 
János névre szóló cselédkönyvre, 
bajuszt növesztett és beállott a 
nagyváradi elmegyógyintézetbe kő 

müvesnek. 

ÁRTATLAN VAGYOK... 
Most teljesen összeroskadva áll a 

vádlottak számára elkeritett helyen és 
gépiesen ártatlanságát hangoztatja: 
Rokonaim, akik azóta meghaltak, 

rámkentek mindent, mert nem voltam 
jelen és nem tudtam védekezni. 
Én nem bántottam senkit, engem 
ütött meg a kavarodás közben egy 
román katona, akinek nevét nem 
tudom. Lezuhantam a földre és 
annyit még láttam, hogy Nádud- 
vari egy karóval leüti a katonát. 

Többet nem láttam, mert menekülni 
kezdtem és azóta sem jártam arrafelé. 

BIZONYTALAN TANUVALLO- 
MÁSOK 

Tizennyolc év távlatából bizonytala- 
nul hagzanak a tanuvallomások. Bra- 
dateanu őrnagy, aki akkoriban az ott 
állomásozó 16-ik ezred hatos századá- 
nak parancsnoka volt, csak annyit tud 
mondani, hogy 

látta a meggyilkolt katonákat, je- 
lentést kapott az esetről, de mikor 
ő a helyszinre érkezett, ott már 

nem volt senki. 
lA következő tanu Spanu Vasile, az a 
katona, akit a támadás alkalmával leg- 
először leütöttek. Elmondja, hogy neki 
az volt a feladata, hogy az összes vá- 
rosba igyekező és a városból kijövő 
lakosoktól az akkoriban kötelezővé tett 
engedély-jegyeket kérje. 
Igy cselekedett a Lako-család tag- 
jaival is, akik mintegy harminc 
szekérből álló karavánnal köze- 
ledtek a város felé és fát szállitot- 
tak a közeli erdőből. Mikor tőlük 
az engedélyeket kérte, egyikük 
hátulról elkapta, fejbeütötték, a 

földre zuhant 
és csak akkor tért magához, amikor 
már mindenütt tiszta volt a levegő. 

SÓBÁNYÁBA KELL KÜLDENI 
EZT, AZ EMBERT... 

Kedvezően vallottak a vádlottra 
nézve Morosan Gheorghe, Pop Vasile, 
Tordai Károlyné, Szentkirályi Erzsé- 
bet, sőt még testvére, Lakó Nagy 
György is, aki már öt évet ült, szintén 

ban előadta, hogy 

emiatt az ügy miatt és aki vallomásá- 

éne afijlalbmi 
Ha csak alig vonszolja zsábától vagy kösz- 

vénytől elgyötört lábait, ha mar egyet sem 
tud lépni a megmerevedett izületek és izmok 
miatt, kenjen enyhén Sloans Linimentet a fajó 
és beteg testrészekre. Néhaány másodperc mulva 
kellemes és jótékony meleget fog érezni, amely 
azonnal enyhiti a kinzó fajdalmakat. A követ. 
kezmény aldasos megkönnyebbülés. Sloans Lini- 
ment elkakmazása nem kiván sem bedörzsölést, 

Hanu őrvezetőt, 
Lako Nagy János rovására irják, 
először ő ütötte le, de azt már nem 
tudja, hogy utána rálőtt kétszer a 
vádlott a katonára vagy sem, amint 

azt a vádirat állitja. 
A tanuvallomások elhangzása után Ne- 

akinek halálát 

gulescu ügyész emelkedik szólásra. 
Sorra idézi a vádiratnak a vádlottra 
kedvezőtlen pontjait s kifejti, hogy az 
ügy nem évült el, amint azt a védelem 
állitja. 

Miért rejtőzködött a vádlott 18 
éven át álnév alatt az országban, 
ha nem volt bünös? - tette fel a 
a kérdést az ügyész, aki végül is 
az idevonatkozó paragrafusok alap 
ján életfogytiglani fegyházat és a 
vádlott sóbányába való küldését 

kéri. 
Ott vezekelje le a bünt, amelyet a tár- 
sadalom ellen elkövetett és amelyet 
most számon kérünk tőle! - fejezte be 
beszédét Negulescu őrnagy. 

INKÁBB ELPUSZTITOM A 
GYERMEKEMET... 

Ekkor felfüggeszti a tárgyalást az 
elnök és a folytatását délután négy 
órára tüzi ki, amikor dr. Rebreanu és 
Bretan őrnagy, a vádlott védői emel- 
kednek szólásra és a bizonyitékok egész 
sorozatával igyekeznek a vád állitásait 
megdönteni. 

Ujból kérik az ügy elévülésének a 
megvizsgálását, annak a megálla- 
pitását, hogy Lako legrosszabb 
esetben is lázadást követett el, amit 
megbocsájt az 1929-es királyi dek- 
rétum és felhivják a törvényszék 
figyelmét arra, hogy a tanuvallo- 
mások azt bizonyitják, hogy Lako 
nem volt az ügy cselekvő, hanem 

szenvedő szereplője. 
Ezután tárgyalásra vonul vissza a biró- 
ság és az utolsó szó jogán a vádlottat 
kérdezik meg. Lako zokogni kezd: Ár- 
tatlan vagyok, kérem a biróságot, ne 
itéljen el, gyermekem van, akit inkább 
elpusztitok, minthogy szenvedni hagy- 
jam. 

Félórai megbeszélés után kivonul a 
biróság és hirdet itéletet. 
Bünösnek találja Lako Nagy Já- 
nost Hanu őrvezető meggyilkolásá- 
ban, megállapitja, hogy tettét előre 
megfontolt szándékkal követte el 
és hogy nem szólnak mellette men- 
tőkörülmények. Ezeknek következ- 
ményeképpen szavazattöbbséggel 
öt évi kényszermunkára, politikai 
jogainak nyolc évre való felfüg- 

gesztésre itélte, 
akit tizennyolc évi bujdosás után mégis 
utólért a törvény kérlelhetetlen hosszu 
keze. 

- LAPELKOBOZÁS A KARRIKA- 
TURÁK MIATT. Párisból jelentik: Teg- 
nap az összes dán és skandináv lapokat 
elkobozták, mert Göringet és Schachtot 
sértő módon kigunyoló torzképeket kö- 
zöltek. 
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Elilegták a bün utjára 
tévedi diákot 

(ARAD) Az aradi renelőrség detek- 
tivjei elfogtále B. I. iskolad tanulót, aki 
néhány héttel ezelőtt az axadi CFR-is- 
kolából tiz társának ruháját lopta el, 
majd Kolozsvárra szökött, alhol a rend- 
őrség elfogta. A bün utjára tévedt diá- 
kot Aradra akarták szállitanmi, de Sza- 
lonta előtt B. I. leugrott a vonatról és 
elmenekült rendőr-kisérőjétől. B. I 
most önként jelentkezett az aradi pend. 
őrségen, ahol beismerte a terhére rótt 
lopásokat. A rendőrség őrizetbe vette 
és megkezdte kihallgatását. 

esee 

Tiz nap mulva dől el 
a villemesmi munkásai- 
nak drógosáeli pódék 

(KOLOZSVÁR-CLUI) A kKolozsvári 
villamosmünél ismét kisebb ellentét mu. 
tatkozik a munkásokkal, Csak alig né- 
hány héttel ezelőtt mondotta ki a tör- 
vényszék, hogy a munkásság jogosan 
követeli az 1935-1936. évről elmaradt 
drágasági pótlékot, 

naost hasonló esetből kifolyólag 
robbant ki az ellentét. 

A munkásság vezetői a napokban ép- 
pen a fentebb emlitett törvényszéki ité- 
letre hivatkozva, kérték, hogy 

az üzemigazgatóság utalja ki a kol- 
lektiv szerződés előirásainak meg- 
felelően az 1936-937. évre esedé- 

kes drágasági pótlékot is. 
Kimutatták ugyanis, hogy az elmult 
költségvetési évben is az árindex lénye- 
gesen emelkedett és ezért a munkásság 
bérét is arányositani kell a piaci árak- 
hoz. Az igazgatóság a munkások veze- 
tőinek kijelentette, hogy két napon be- 
lül ülésbe viszi az ügyet és annak meg- 
történte után megadja a választ: kifi- 
zeti-e az összeget, vagy sem. A kétnapos 
időpont lejárt, de a választ a munkások 
nem kapták meg. Erre az üzem mun- 
kásai tegnap este a Vasmunkás Otthon- 
ban gyülést tartottak, amelyen kimon- 
dották, hogy 

tiznapi haladékot adnak az igazga- 
tóságnak a mintegy félmillió lejt 
meghaladó drágasági pótlék kiti- 

zetésére. 
Ha ez alatt nem fizetik ki, az ügyet bi- 
róság elé viszik. 

erszáészerte kétezernél 
föbb választási ömülési 

tari a szodáldemokrata- 
r 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A mest folyó 
választási harcoknak érdekes jellegze- 
tességet ad, a romániai szociáldemokra- 
ta munkásság tevékenysége. A szociál- 
demokrata párt tudvalevőleg nem alkal- 
mi alakulat, amelyet a választási küz- 
delmek zürzavarai hoztak felszinre, ha- 
nem 
minden választási harctól függetle- 
nül, állandóan foglalkozik a nép 
széles rétegeinek életérdekeivel. 

Lehet valakinek e tevékenységről talán 
elitélő véleménye, de azt a tényt senki 
sem tagadhatja le, hogy ez a párt a 
legnagyobb következetességgel folytat- 
ja munkáját, a maga célkitüzéseit. 

Érthető tehát, hogy a Szociáldemok- 
rata Párt hivei a választások során szo- 
katlanul élénk tevékenységet fejtenek 
ki. Nemcsak a gyárakban és ipari mü- 
helyekben, hanem országszerte folyik a 
választási munka. E hó 12-én, vasárnap 
a párt, a központi vezetőség irányitása 
mellett 

az ország területén több, mint 2000 
gyülést tart, természetszerüleg nem- 
csak az ipari központokban, hanem 
a járási székhelyeken, sőt a legki- 

sebb falukban is. 
Igy akarja a Szociáldemokrata Párt pro- 
gramját a nép legszélesebb rétegeivel 
megismertetni. 
ivvvvvvvvvVVVVV 
- FEGYVERCSEMPÉSZEKET LEP 

LEZTEK LE BELGIUMBAN. Brüsszel- 
ből jelentik a liegei csendőrhatóságok 
számos személyt tantóztattak le, akik 
nagymennyiségü fegyvert és lőszert 

oestét 
, 

A vilásbajnokság első tordulótában : 

(BUCURESTI) A régóta vajudó Romá 
nia-Egyiptom világbajnoki selejtező mér- 
kőzés ügyében döntő fordulat állott be. 
A világbajnokság intéző bizottsága megbi- 
zásából Dellaunay főtitkár táviratot inté- 
zett a román labdarugó szövetséghez, 
melyben közölte, hogy tekintettel arra, miszerint Egyiptom lemondta a kairói já- 

Ősz! balnok és a Bolohan- 
Mupa élőztese a Napoca 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az alkerületi baj- 

nokság őszi fordulójának összes mérkőzé- 
seit a kedvezőtlen időjárásra való tekin- 
tettel, ebben az évben már nem játszhat- 
ják le: a hátralevő meccsek tavaszra ma- 
radnak. Az elsőség kérdése függetlenül a 
hátralevő mérkőzéstől, már eldőlt: Napoca 
az őszi bajnok, mely egyuttal megnyerte a 
Bolohan-kupát is. 

A bajnokság állása igy fest: 

1. Napoca 10 9 0 129:15 18 
2. Echo 9 6 1 243:20 13 
3. KMSC 8 6 0 2 1511 12 
4 Unirea 10 5 0 5 22.22 10 
5. Haggibbor 4 2 3 1817 10 
6. KAC B 7 4 1 280:13 0 
7. Victoria B 8 4 1 3 14:1i6 9 
8. Reuniunea 8 1 a 413.24 5 
9. Avram Jancu 8e 1 0 7 6;20 2 

10. Universitatea B 4102472 
11. Vasöntőde 9 0 2 715.33 2 

- 

Uj javaslat a nemzeti bajnokság átszer- 
vezésére. Davila ezredes a válogató bi- 
zottság elnöke igen érdekes javaslattal 
állt elő a nemzeti bajnokság életképessé 
tételére. Javasolta, hogy az A- és B-ligá- 
kat 10-10 csapatra redukálják. A többi 
csapatokat kerületi, vagy ligabajnokságok 
keretébe sorozzák. 

1,200.000 lejt (30 ezer pengőt) kért a 
magyar labdarugó szövetség a franciák- 
tól a futball világbajnokságokon való 
részvételért. Ebből az összegből akarják 
kártalanitani az egyesületeket a világbaj- 
nokságok miatt elmaradó mérkőzés bevé- 
telekért. 
Győzelemmmel kezdte meg a bukarest 

vendégjátékát a Ferencváros korongütő- 
csapata. Bukarestből jelentik: A Ferenc- 
város jéghokki csapata tegnap este kezd- 
te meg nagy érdeklődés mellett bukaresti 
vendégjátékát. A magyar jégkorongütők 
ellenfele ezuttal a Venus legénysége volt. 
Mindvégig élvezetes és nivóés küzdelem 
után a ferencvárosiak 2:1 (0:0, 1:0, 1.1) 
arányban győztek. A magyar csapatból 
Hircsák és a kanadai Stapleford játszottak 
magas nivón, mig a Venusból Muntean és 
Tudor voltak jók. A ferencvárosiak ma a 
Telefon Club együttesével mérik össze 
erejüket. 

Deficit! A bukaresti Venus a bajnoki 
idény költségvetését 1,400.000 lejben irta 
elő. Az előirányzatból mindössze 600 ezer 
lejt vételezett be. A deficit tehát 800,000 
lej! 

42.730 igazolt játékost tart 
román labdarugó szövetség. 
Tesar cseh szövetségi kapitány igy vé- 

lekedett a skót-csehszlovák mérkőzés 
után: „A mieink sokkal jobb játékot mu- 
tattak be, mint amilyenre a számszerü 
eredmény után következtetni lehetne. Ép- 
pen eleget voltunk támadásban, az ak- 
ciónkból azonban hiányzott az átütő erő. 
A szerencse sem állt mellénk." 
Összeállitották a Ferencváros portya- 

müsorát. Ime: dec, 19. Zágráb: HASK, dec. 
25. La Valetta: Valetta City, dec. 26. La 
Valetta: Floriana, dec. 29. La Valetta: 
Slema Wanderers. Január 1. La Valetta: 
St. Georges. jan. 2. La Valetta: Army, jan. 
9 La Valetta: Málta válogatott, jan. 6. 
La Valetta: Navy. 

nyilván a 

csempésztek ki külföldre. ! 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Clu), Calea Marechal Fech Noe. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

acéldrukban, láfszerészerb g íve-k- szörülésben, orvos! müsserek Javltásában. 
Prima alpacca evőeszkö 

Románia-Egyiptom 2:01! 
téket, a mérközést a FIFA Románia ja- 
vára 2:0 gólaránnyal igazolta. Az április 
17-ére, Bukarestbe kitüzött második mér- 
kőzésre a ramán csapat tehát kKét gól 
előnnyel indul. Ha a mérkőzést megnyeri, 
vagy legalább is előnyét tartani tudja, ugy 
a remán csapat kvalifikálja magát a döntő 

116-os mezőnyébe. ! 

Pedzi már a kis Sárosi... A Ferenc- város labdarugócsapata tegnap edzőmér- 
kőzést játszott a JTBESC együttesével, 
amelyet 7:1 (1:0) arányban győzött le. A 
ferencvárosi csapatban Sárosi dr. öccse, 
Sárosi Béla is bemutatkozott a hátvéd 
poszton és kimagasló játékkal vonta ma- 
gára a figyelmet. 
Német-magyar-esziírák gyorskorcse- 

lyázóverseny lesz a Garmisch mellett fek- 
vő Rissersee jegén január 28-29-én. 
Herber-Baier német világbajnok mü- 

korcsolyázó kettős december 13-én Buda- 
pesten fut bemutatót. 
Legjobb európai 5000 m-es futók 1937- 

ben: 14 p 28.8 mp: Maki finn, 14 p 30 mp: 
Askola finn, 1é p 31.1 mp: Lehtinen finn, 
l4 p 31.1 mp: Kurki finn, 14 p 31.6 mp: 
Ward angol, 14 p 32,.4 mp: Salminen finn, 
14 p 33.8 mp: Szabó magyar. 
Meghivták Magyarország atlétacsapatát 

Helsinkibe. A magyar atlétikát nagy ki- 
tüntetés érte, hogy a finnek 1938-ra ven- 
dégül látják Magyarország altétacsapatát 
Helsinkibe. A finnek Amerika után a vi- 
lág legnagyszerübb atléta gárdával rendel- 
keznek és épen ez a körülmény ad nagy 
jelentőséget a meghivásnak. A két ország 
atlétáinak legutóbbi találkozása 1931-ben 
volt Budapesten, mikor a magyarok óériási 
meglepetésre 85:76 arányban győztek a 
nagyratartott finnek felett. 
Bécsben két cseh csapat bDevonásával 

körmérkőzést játszottak, amelynek ered- 
ményei: Rapid-WSC 7:2 (4:2). Zsidenice- 
Wacker 5:4 (112), Bratislava-FC Wien 
6:0 (1:0). 

-0- 

Teke-spor! 
A tekéző szövetség elnöksége felhivja az 

összes affiliált csapatokat, hogy az OETR, 
illetve „Ország őre" által küldött körle- 
veleket a legsürgősebben töltsék ki és 
küldjék el egyenesen Bucurestibe a körle- 
veleken megadott cimre. 
A brassói kerület elnökévé a szövetség 

Gh. Enescu betegsegélyző igazgatót, alel- 
nöknek I. V. Munteanu mérnököt és fő- 
titkárnak C. Iloneseut nevezte ki. 
A kolozsvári kerület hivatalos éráit 

naponta 7-8 óra között tartja a szövetség 
helyiségében (Str. Memorandului 8.) 
Mérközéseredmény. Stejar - Victoria 

Nagybánya 194-148 (12 ját.). 

-lársaság 
0 Pénz, pénz, pénz. A kolozsvári szociál- 

demokrata párt és a munkásszervezetek 
kulturbizottságának együttes mükedvelő- 
gárdája december 10-én, pénteken este fél 
9 órai kezdettel a Vasmunkás Otthon disz- 
termében (Catderalei 7.) ünnepélyes szi- 
nielőadást rendez, amelynek keretében a 
legjobb munkásmükedvelők szinreadják 
Barabás Pál: Pénz, pénz, pénz cimü há- 
romfelvonásos komédiáját. A darab fősze- 
repeit: Horváth Böske, Hicki Böske, Kun 
Böske, Ungár Kató, Szilágyi Lajosné, Kun 
Béla, Chendrean János Lebovics Ernő, Le- 
bovics Sándor, Horváth Miklós alakitják. 
Az előadás előtt bevezetőt mond: ifj. Jor- 
dáki Lajos. 
O Karácsonyi Vásárt rendez a Magyar 

Lutheránus Nőegylet december hó 10., 11. 

zök feltünő olcsó áron. 
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lés 12-én az Unitárius Nők Szövetsége Cal Marechal Foch 10. zám alatti el 
lemmében A lanltas december Le éli 
2 órakor gróf Bethlen Mária müé A vásár, melyen kézimunkák, rmüvé- 7 gyak, babák, játékok stb. kerül- 

getbteet meemtásuk szatlel ajué Sütőipa nkásol akmai gy A kolozsvári sütőipari munkások decen 
12-én, vasárnap délután 2 órakor az ! i- 
tömus Otthonban szakmai é 
ani amelyen megtár, 
szerződés ügyét és a kiküldött eleeltset 

t tárgyalásokról. ) 
0 Templomi ünnepély. Az alsóvárosi ret 

12-én este S órai kezdettel a iti templo- 
mi ünnepélyt tartanak a következő mű. 

beszámolnak a döntőbiróság előtt 

kétágu templomban vasárnap december hó 

sorral: 1 Gyülekezeti ének után igét al- 
Geré 

énekii Fülöp Ákos harméni 
mellett. 4. Egy történet karácsony elátt ci- 
men előadást tart Kádár Géza. 5. Caro mio 
pen. irta Giordani, énekli F. Kovács Gyu- 
la 
irla Kádár Imre, előadja Nagy István V. 
éves teológus 7. Gyülekezeti a 
dás. Az egyház szeretetmunkáira az ön- 
kéntes perselyadományokat köszönettel fo- 
gadják. ! 

) A kol ári 1sok aggmenhá- 

fes teb, 12-én, vasárnap del azgatósága folyó hó 12-én, vasárnap dél- 
után 4 é műüseorral egybekötött 
teadélutánt rendeznek. Kérik Kolozsvár vá 
ros társadalmát, hogy ezen a jótékenyecélu 
rendezvényen minél nagyobb számban méglelenni elveskedjék. ülés ári 

Egy ázközségi közgyül az unitáriu- 
soknál. A kelozsvári Unitárius Egyházköz- 
ség folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Berde M. uccai leányiskolában rendkivüli közgyülést tart, melynek tár- 
gya: a Nádas melléki szántó parcellázásá- 
nak ügye E közgyülésre az egyházközség 
minden önálló tagját ezuton is meghivja 
az elnökség. 

a főbb alkatrészei a valódi 

DIANA- sosnonszrszrn 
Mindhárom külö-külön is állandóan 
használatos egészs gyédő szer. E ható- 
anyagok összeségükben oly egy temes 
háziszert adják, mely a legtöbb baj- 
nál első segitséget nyuit 
Rosszullétnél, szédülésnél felüdit. 
Fogfájásnál, fejfájásnál csillapit. 
Meghülésnél, hurutnál fertőtlenit. 
Aléltságnál, táradtságnál magáhoztérit. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 15: Előadás. 17: 
Románia őrsége c. szervezet órája. 18: Kris 
tály-zenekar. 19: Előadás. 19,15: Hangké- 
pek lemezekkel. 19,45: Felolvasás. 20: Ven- 
déglői zene. 21: Üzenetek. 21,15: Tánczene. 
22,30: Hirek. 22,45: Tánczene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hana lemezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Elbeszélések. 

11,45: Előadás. 13,05: Zongora és hegedü, 
énekhármas. 13,45: Hirek. 4: Hanglemezek 
15,40: Hirek. 17,.15: Mesék. 17,45: Hirek. 18. 
Előadás. 18,40: Operaház zenekara. 19,30 
Előadás. 19,55: Ének, zongora kisérettel. = 
20,30: Beszélgetés a Néprajzi Muzeumban 
21: Gépkabaré - hanglemezekről. 22: Hi- 
rek. 22,20: Tánczene. Cigá 22,40 
Jjazz zene, 23,20: Cigányzene. 23,25: Jazz 
zene. 24: Rádió szalonzenekara. 1,05: Hirek 
Budapest II. 18: Operaház zenekara. 19: 

Mezőgazdasági félóra. 19,30: Magyar nóták 
zongorán. 20: Homeros magyarul, 
gery Jénod dr. egyetemi tanár előadása 
1,.05: Hirek. e 
Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Könnyi zen 

15: Lemezek. 16,15: Énekkar. 17,20: Lem 
zek. 20,30: Katonazene. 21,30: Operett zene 
24: Tánczene. e- 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos 7. nés óra. 20,10: Dalok. 21: Zenés tarka est 
23,30: Tánczene. 

kisére 

a Zwingli énekkar tagja.6. Váróterem 

ének. 8. Al. 
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áét intezménynek nemcsak nemzetvé- 
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1 

it kell 

lelragasztásáról 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Közgazdasági 
közhely: az állam kereskedelmesitett 
intézményel, a posta, a vasut, elsőrendü 
jontosságu szerepet töltenek be minden 

ország nemzetgazdasági életében. Mind- 

delmi szempontból kell maradéktala- 
nul teljesitenie hivatását, feladatát, de 
müködésük a kereskedelmi életre, az üz 
jeti torgalomra, a termelők és a fogyasz 
jók szoresan összefüggő láncolatában is 

döntő befolyásu, Az államvezetők min- 
den országban arra törekednek, hogy ez 
a két fontos közintézmény üzletfelei, a 
közönség érdekében kifogástalanul mü- 
ködjék, hivatása magaslatán álljon, 
A posta és a vasut azonban csak 
ugy tudja nagyfontosságu felada- 
tát tökéletesen betölteni, ha az in- 
tézmények vezetőinek és személy- 
zetének lelkiismeretesen végzett, 
nagy felelősséggel járó munkáját 
tevékenységét, a közönség jóindu- 

lattal segiti elő, 

ha pontosan betartja a postai és vasuti 
szállitási szabályzat előirásait, alakisá- 
gait és kényelmi szempontok miatt - 
felületességből, vagy hanyagságból - 
nem mellőzi az általános jellegü, min- 

denkire kötelező rendelkezéseket, ame- 
lyeket a posta és a vasut tevénkenysé- 
gét, pontos müködését kivánják bizto- 
sitani. 

A romániai posta és vasut vezetősé- 
ge is arra törekszik, hogy tevékeny 
sége elérje a nyugati államok ha- 
sonló intézményeinek szinvonalát. 

Tárgyilagossággal állapitható meg, hogy 
az eszmel célkitüzést mindkét romániai 
közintézmény megközelitette. 
Az évekkel ezelőtt még sokmilliós 
ráfizetéssel dolgozó CFR ma már 
az egyik legnagyobb hasznothozó 
állami vállalkozás, a posta pedig 
szintén igyekszik tevékenységével 

a közönség részéről felmerülő pa- 
naszok számát a lehetőséghez ké- 

pppest csökkenteni 
Hogyan és hova kell a levelekre 

felragasztani a bélyegeket? 
A posta tevékenységéről, müködésé- 

ről, vezetőségének kivánságairól és a 
közönség részéről igényelt magatartás- 
ról folytattunk beszélgetést Anton An- 
tonescuval, a kolozsvári postai kerület 

igazgatójával, aki a közönséget is igen 
közelről érdeklő kérdésekről a követ- 
kező nyilatkozatot és felvilágositást ad- 
ta munkatársunknak: 
- Csekélységnek, jelentéktelennek 

látszik, de a postai szolgálat meggyorsi- 
tását, közvetve pedig a közönség érde- 

keit szolgálja: 
hogyan és hova ragassza fel a leve- 

lekre a bélyeget a feladó? - 
kezdte fejtegetéseit a posta igazgatója. 

Kérem a közönséget, alkalmazkod- 

jék saját érdekében a nemzetközi gya- 
orlathoz és a szabályzati előirásokhoz. 
Lévelekre, levelezőlapokra 

a bélyeg a boriték, illetve a lap 

jobb felsősarkára ragasztandó. A 
npostai bélyeg mellé közvetlenül ra- 

gasztandó a repülőbélyeg. , 

Ha a bélyegeket az igy megjelölt módon 
a boriték jobb felsősarkára ragasztják, 
lnyegesen megkönnyitik a postai sze- 

mélyzet lebélyegzési munkáját, postai 
nyelven szólva az ugynevezett lebe- 

tüzést. Ma már nemcsak kézi erővel 

történik a bélyegek lebetüzése, hanem 
nyugati mintára müszaki uton, megfe- 

elő gépi berendezéssel. 
- A kézi betüzés vontatott és lassu, 

a gép viszont tökéletes és gyorsan vég- 
21 el ezt a munkát. 
Meg is mutatta a posta igazgatója 

munkatársunknak a kolozsvári posta be 

üzőgépét, amely 

er eti postalgazdató üsikezaa 1 

kell tudnia a közönségnek 
a levelek cimzéséről és 

Inden panaszt meghalláatok és a lehetőséd szerin 

rvagolo nért lazenaélt, leazeatóla - ali 
vi 

ostal szabáluzat előirásaii 
! arisa be pontosan 

: a beélucgci 

a három hullámvonalas, nemzetközileg 
bevezetett és alkalmazott bélyegzéssel. 
Ennek a gépnek a müködése azonban 
csak ugy lehet tökéletes és a lebetüzés 
kifogástalan, ha a boritékon a postai 
és a repülőbélyeget a jobb felsősarok- 
ra ragasztja a feladó. ' 

Gyorsabban jut el a cimzetthez a 
bukaresti levél, ha a cimzés a ke. 
rület számát is feltünteti 

Másik kérésem a közönséghez az, 
folytatta Antonescu igazgató, - hogy 

a Buakarestbe szóló leveleknén 

a városnév mellett számmal tüntes- 
se fel a kerület, a sector megjelö- 

lését is. 
Ebben az esetben a levelek szétosztása 
lényegesen gyorsabban történik és a 
cimzett a vonat megérkezése után egy 
órán belül már meg is kapja a levelet, 
mert a fővárosban naponta négyszer, 
delelőtt kétszer és délután kétszer kéz- 
besitik ki a postai küldeményeket és a 
kerület számának feltüntetése meggyor- 

sitja az irányitást s beosztást. 

- Igazgató ur bizonyára tudomással 
bir arról, hogy főleg 

Kolozsváron a levelek kézbesitésé- 
vel kapcsolatosan sorozatos pana- 

szok merültek fel 

- mondotta munkatársunk. 
- Kérem, tolmácsoljon ilyen, a közön 

ség részéről megnyilvánuló panaszt - 
válaszolta Antonescu igazgató. 
- Többször megtörtént - mondotta 

munkatársunk, - hogy 
a posta nem kézbesitette ki azokat 
a leveleket, amelyekre az ucca el- 
nevezést nem román nyelven, ha- 

nem magyarul vagy más kisebb- 
ségi nyelven irta a feladó. 

- Ezt a kérdést nemzetközi postai 
egyezmény rendezte és szabályozza - 
válaszolta Antonescu igazgató. 
- A feladónak joga van a ecimzett 

nevét és foglalkozását bármilyen nyel- 
ven feltüntetni, tehát irható, hogy 
„Hochwohlgeboren, Herrn", irható: 
„Nagyságos, vagy Tekintetes urnak 
bármilyen nyelven feltüntetheti a 
levél a cimzett nevét és foglalko- 
zását, csak a város- és uccanevek 

hivatalos, román elnevezésének a 
használata kötelező a részére. 

Nem irható tehát, például, hogy volt 

lejt meg is takaritunk, azonban haszná- 

lódó postai forgalom mellett is szigo- 

Panaszok a levelek kézbesitése ellen 

„ldestlét 5. OLDAL 

Ha kihuzzák a sorsjegyét, egyik nap- 
ról a másikra milliomos lehet. Jólét- 
hez és gazdagsághoz azonban csak cél- 
szerü és helyesen alkalmazott takaré- 
kossággal jutunk és nem véletlen révén, 

Takarékeoskodni nem azt jelenti, hogy 
csak olcsón vásároljunk. Az angolok 
igen helyesen mondják: „nem vagyok 
elég gazdag ahhoz, hogy csak olcsó dol- 
gokat vásároljak!" Sehol sem talál any- 
nyira ez a szellemes mondás, mint az 
izzólámpa vásárlásnál. Egy izzólámpa 
beszerzési ára elenyészően csekély része 
(kb. 7 százalék) a normális égéstartam 
alatt okozott áramköltségnek, mely kb, 
93 százalékára rug a világitási összkölt- 
ségeknek. 
Ha silány lámpát veszünk, ugy 5-10 

Öt szónál több nem lehet az ujévi, 
vagy névnapi üdvözlet 

- Felhivom a özönség figyelmét ar- 
ra is, hogy a közeledő karácsonyi és 
ujévi ünnepekkel kapcsolatosan feltor- 

ruan ellenőrizzük azt, hogy 
a karácsonyi és ujévi nyitott bo- 
ritékban küldött üdvözletek, név- 
jegykártyák nem tartalmazhatnak 

öt szónál több közleményt. 
Üzleti vonatkozásu közlések, családi jel 
legü tudósitások közlésére tehát nem 
használhatók fel a nyitott boritékban 
küldött névjegykártyák, csupán az ud- 
variassági üdvözlésekre és szerencseki 
vánatok kifejezésére. 

posta a levelet nem kézbesiti ki, hanem 

a „rebutba" teszi. 

- Viszont a kisebbségi cégelneve- 
zések, üzleti cimek, minden korlá- 
tozás nélkül használható és feltün- 

tethetők a levélforgalomban. 
Az összes külföldi államok a külügyi 
képviselet utján hivatalos értesitést kap 
tak a Romániához csatolt területek vá- 
rosainak és községeinek uj hivatalos, 
román elnevezéséről s igy 

a külföldi postahivatalok minden 
nehézség nélkül megadhatják az 
érdekeltnek a szükséges felvilágo- 
sitást és közlik velük a városok uj 

hivatalos elnevezését. 
- Egyébként, ha a közönségnek a 

postai szolgálat müködése, a levelek kéz 
besitése körül bármilyen panasza van, 
ugy kérem forduljon bizalommal hoz- 
zám, mert minden panaszt, észrevételt 
türelemmel meghaligatok és a lehetőség 
szerint azonnal orvosolok 
Tudatában vagyok, hogy a posta 
mint kereskedelmi alapon müködő 
közintézmény, elsősorban a kö- 
zönség kényelmét és érdekeit hi- 

vatott és köteles szolgálni - 
fejezte be nyilatkozatát Antonescu igaz 
gató. 

„Attila ucca", mert ebben az esetben a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Csabay Sán- 

dor Rudolf, a biharmegyei Kománfal- 

va községben levő faipari vállalat mun- 
kása, Kolozsvárra jött, hogy a katonai 

hatóságoknál hivatalos ügyét elintézze. 
Hivatalos dolga végeztével Csabay az 
egyik kolozsvári menetjegy-irodában 

éppen vasuti jegyét váltotta meg, hogy 
azzal visszatérjen munkahelyére, ami- 

kor = vannak még szerencsés véletle- 

nek - a menetjegyirodában két, Ameri 

kából visszavándorolt munkással talál- 

kozott, akik meglepetve ismerték fel 

Csabay Sándorban volt amerikai mun- 
kaadójuk unokaöccsét. 
A három munkás beszélgetni kezdett 

az Amerikából visszatértek elbeszélését 

s elismerő nyilatkozatait amerikai nagy 

bátyjáról, akiről csak annyit tudott, 
hogy több, mint két évtizeddel ezelőtt percenként többszáz levelet betü- 

zött le, vándorolt ki Amerikába, jómádban él 

A kolozsvári menetlegyirodában 
értesült Csabay Sándor famunkás 

arról, hogy Amerikában elhalt nagy- 
bátyjától egymilliárd lejt örökölt 

és Csabay nagy érdeklődéssel hallgatta 

Nagy Lajos. 

és többször küldött kisebb-nagyobb ösz- 
szegeket részére és vele együtt élő édes 
anyjának. 
A két amerikai munkás érdeklődni 

kezdett Csabay életsorsa felől és amikor 
a famunkás közölte velük, hogy kemény 
munkával, verejtékesen dolgozva keresi 
meg mindennapi kenyerét, csodálkozva 
megkérdezték: 
- Hát mit csinált azzal a hatalmas 
örökséggel, több millióval, amelyet 
Amerikában elhunyt nagybátyjától 

örökölt? 
Csabay először megrendülve értesült 

nagybátyja haláláról, amelynek körül- 
ményeiről a két amerikai részletesen 
tájékoztatta, majd az örökség nagysága 
felől kezdett érdeklődni, A két ameri- 
kai elmondotta, hogy Csabay nagybáty- 
ja már hat évvel ezelőtt meghalt és 

Biztos ut a megsazdadodás iclé! 
lat alatt egy silány lámpa 80-100 lej- 
jel több áramot fogyaszt, tehát ezen 
„olcsó" lámpákat - mint értéktelen ké- 
szitményeket - már eleve el kell uta- 
sitanunk. 
A jóminőségü ffungsram lámpa nagy 

szerű takarékpersely, mely filléreinket 
lassan és biztosan gyüjti és költségveté- 
sünket egyensulyba hozza. 
A Tungsram D. duplasgirál lámpa 

áramköltségeinket 20-25 százalékkal 
csökkenti. 

Ezért otthonunkban, irodánkban, üz- 
letünkben csak a jó minőségü Tungsram 
D. lámpát használjuk, mely duplaspi- 
ralizált nagyteljesitményü izzószálával 
egyike a leghatásosabb és leggazdasá- 
gosabb fényforrásoknak. 

-0- 

lejt) Csabay Sándorra 
hagyta. y 

Az örömhir hallatára Csabay Sándor 
visszaadta a menetjegyirodának a Ko- 
mánfalvára megváltott vasuti jegyet és 
Bukarestbe szóló jegyet vásárolt, majd 
azonnal vonatraült és leutazott a román 
fővárosba, ahol jelentkezett az ameri- 
kai követségnél, igazolóiratainak bemu- 
tatása után bejelentette igényét a mil- 
liárdos örökségre és megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket, hogy mielőbb bir- 
tokába jusson az óriási vagyonnak. 
.................. 

Sándor Józsei szemátor 
választási propadanda- 

utra Indul 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sándor József 

szenátor, akit kerülete egyhangu lelke- 
sedéssel jelölt a küszöbönálló képvise- 
leti választásokra, holnap indul propa- 
gandautjára. Ennek során bejárja a há- 
romszékmegyei kerületét. 

milliárd 

Kézdivásárhelyen tart választási propa- 
gandabeszédet, Ennek során ismertetni 
fogja választói előtt programját és cél. 
kitüzését. A háromszéki választópolgá- 
rok nagy lelkesedéssel várják szenáto- 
ruk bszámolóját és politikai megnyilat- 
kozását. 
*Tvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Eluecras Joan, a szocialisia 
szaktanács elmökc bDizik 
a párt választási sikerében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Flueras Jean, 

a szociáldemokrata szaktanács országos 
elnöke ma Kolozsvárra érkezett és a 
párt választási kilátásairól a követke- 
zöket mondotta munkatársunk előtt: 
- Reméljük - mondotta az elnök - 

hogy a munkásság fegyelmezett és ön- 
tudatos fellépése meghozza a kivánt 
eredményt és pártunk eléri az országos 
számarány 2 százalékát. Ennek alapján 
a szociáldemokrata pártnak pedig meg 
lesz a képviselete a parlamentben. Bi- 
zom abban, hogy a munkásság teljesiti 
kötelességét és igy a fórumon harcol- 
hatunk jogainkért. 
- Mi a véleménye elnök urnak a de- 

mokratikus pártok választási egyezmé- 
nyeiről? - kérdeztük, 

- Sajnos, a demokratikus ellenzék 
nem ismerte fel az összefogásban rejlő 
erőt, nem kötött választási paktumot 
azokkal a pártokkal, amelyek ideoló- 
giailag közelebb állanak egymáshoz. A 
nemzeti parasztpárt például, hogy nép- 
szerüségét s talán szavazatainak ará- 
nyát fokozza, a legszélsőbb jobboldallal 
kötött megállapodást Szembekerült 
ilyenformán a szociáldemokrata párttal, 
amellyel hosszu időn át együtt harcolt 
a demokratikus jogokért. Maniu nagyon 
jól tudja, hogy a választási küzdelmek- 
ben a munkásság szavazataival jutott 
nyeregbe. 

Ennyit mondott Fluerás János szak- 
tanácsi elnök. 
vvvVvvvvvvVVvvvVvvvvvvvvvvvv 

- CODREANU PEREL. Corneliu Cod- 
reanu a „Mindent a hazáért" párt ve- 
zére rágalmazásért beperelte a Goga- 
Cuza párt egyik vezetőjét, lon San Ghe- ! egész vagyonát, öt és félmillió dol- 

lárt (lejre átszámitva körülbelül 1 Vorghiut. 

Előbb Ko- : 
vásznán, majd Sepsiszentgyörgyön és 



6. OLDAC 
„léestéti s6 

lapunkra 
felves Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

sSír. Memmorandulu No. 16 

TAKAREKOSSÁGI könyvecskére leg- 
olcsóbban vásárolhat csipőfüzőt, gummi- 
füzőt, selyem harisnyát, női alsó fehér- 
nemüt, perzsaszőnyeg fonalakat és minden 
kézi munkát és rövidárut, Rosenzweig, 
Str. Regina Maria 6. (6569) 
TERMÉSZETES az, hogy Stella udvari 

Apróhirdetések 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

, (VT1693) 
TARTOSONDOLALÁSAT csinálja egyedül 
„Simplex" készülékkel. Villany nem kell 
hozzá. ÁAra csak 220 lej. Vidékre utánvé- 
tellel. Drogeria „Viorelia", Cluj, Piata 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. 

(P 6114) 

ORA ALATT villanyondo- ő 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

: mellett. 

IDEALISTA, Allandó és jó kereset, Azonnal, Állandó V. F., Azonnali belépés, 
Belváros, December 15-re válasz, Drogue- ria, Érdek nélkül, Életrevaló, Egy gyer- 
mekkel, Francia rendszer, Füszerüzlet be- 
rendezés, Fraternitas, Fix jövedelem, Fia- 
tal tisztviselőnő, Forgalom, Gazdász, Greta, 
6083, 6198, 6237, Házi varrónő, Itt az idő, 
Ideális asszony, Jutalék és fix, Kitünő be- 
fektetés, Komoly exisztencia, Libatoll, Me- 
leg otthon, Megegyezés, Nagyon sürgős, 
Német, Olcsó, 5766, Rendszerető, Raktár- 
nok, Ródli, Szeretve viszont szeretni; Szép 
jovő, Szeretni vágyomtól, Ügyes, Wertheim 
jeligékre levelek vannak a kiadóban. 
KÉTSZER láttam. 

ADÁS-VETEL 
OLCSO maradékokat csak Sámuelnél 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 

adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 23. 
(T 1878) 

DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 
használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

(6566) 

ELADO egy szélfogó ajtó egy villany 
ventilátor egy stelázsi. Keresek egy Dániel 
kályhát. Cim: Str. Reg. Maria 29. (6459) 
ÖCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- 

szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 
(6490) 

EGY rövid kereszthuros zongorát vagy 
pianinot bécsi gyártmányut megvételre ke 
resek. Cimet a kiadóba kérek „Zongora" 
jeligére. (6470) 
VEGELADÁSNAL is olcsóbban vásárol- 

hat szvettert, harisnyát, mindenféle kötött 
árut Splendid gyári lerakatánál. Piata Mi- 
hai Viteazul 14. Patika mellett. (6529) 
NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 6129) 
KÉT szobás, nagy telek sürgösen eladó. 

Háromnegyed készpénzben fizetendő. Str. 
Cárámidarilor 37. (6546) 
LEGMAGASABB árban veszek ócska- 

ruhákat és olcsón eladok. Str. Memoran- 
dului 4. (P 6168) 
LEGMAGASABE árban veszek ócska 

ruhákat és olcsón eladok. Cal. Reg. Fer- 
dinand 13. kapu alatt 1. ajtó. (6460) 
BEURGONYa, nyári rózsa, finom sárga 

allerfrüherst, kapható, ugyanott sitalp, bu- torok. Str. Dacia 444 (P176) 
HIZOTT disznók eladók. Str. Márásesti 

17. szám. (6553) 
ELADÓ 6 darab 14x50-es köppeny és 

tömlő. Str. Closca 8. Telefon 1044. (6555) 
ELADÓ nagy füszerüzlet berendezés. cC. Regele Ferdinand ő7. Edelheld. (6559) 
MODERN egybeépitett 937 tipusu tele- 

pes rádió eladó. Cim a kiadóban (6560) 
HIZOTT zsirdisznók eladók. Tibád, Str. 

Cárámidarilor 104. (6562) 
ELADÓ egy háromajtós szétszedhető 
szekrény. Str. Avram Jancu 17. (6563) 
EGY szilszkin bunda eladó. Generala, 

Str. N. Jorga 3. (6567) 
EGY tölgyfaháló, egy ebédlő, egy iró- 

helyiségben vásárol legolcsóbban paplant, 
vásznat, maradékot. Cal. Reg. Ferdinand 
24. (6575) 
BERKEL vagy Hess asztali mérlegeket, 

ujakat, esetleg keveset használtat 1-10 
kg. teherbirással keresünk megvételre. 
Ugyanutt tizedes mérleget 100-300, eset- 
leg 500 kg. teherbirással veszünk. Aján- 
latokat Cooperativa „Solidaritatea Romá- 
neasca" Cluj, Cal. Marechal Foch 1-3. 

(T 1914) 

100 lei előlegssel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

SZEP PARCELA szamosfalvi főuton 
50.000 leiért eladó. Fele készpénz fele 2000 
lei havi részletekben. Tutungeria Str. 
Pietroasá 15. (6519) 
VIVŐ-FELSZERELÉS, szobahinta, tük- 

Berthelot 11-a emelet. (65761 
SZILSZKIN bunda olcsón eladó. Meg- 

rös mosdó, divány, karnisok eladók. Str. 

dohánytőzsdében. 

zsinél,Str. Anton Pan. 

Hántottfa öle 1160 
(Hasábos). Bükkfa 970 (konyhafa). Primaria 

NEMET nyelvet biztos sikerrel. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Szekely. né, Str. Iuliu Maniu 4, II emelet 3. ajtó 
VILLANYONDOLALAS 150 lejtől. Dé- 

SZEKELY ALKALMAZOTTAK. Figye- 
lem. Mindennek meg van a módja. Széke- 
lyesen hajat nyirni csak Rozsnyai 
bélynál tudnak. Főposta háta megett. 

VI. évfolyam, 19387. DECEMBER 11 

(6402) szombat, vasárnap: 
bundus (Három jómadár). A békeidő legnagyobb operettjének filmváltozat, rendezte Bolvary, főszerepekben: Pau Hörbiger, Heinz Rühmann, Hans Holt Fritz Imhoft. 

SELECT MOZGŐ: 

akadé- 

(6457) 

Csütörtök, péntek szombat, vasárnap Asszonyok öröm bor- - Asszonyok bánata, a bécsi film gyártás remeke, főszerepekben Mago, (6579) Schneider, Ivan Petrovici. 
ket garantáltan rozsdamentes 

MUNKASOKNAK! 

hajvágás 12 lei. háta 
Rozsnyai fodrász. 

Főposta 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 

rendü minőségben olcsón KEREKES 
porcelláncsarnokban vásárolhat. 

Kedvezményes ki- 
szolgálást egyedül én adok. Borotválás 8, 

URAÁNIA MOZGŐ: Pénteken. Általáno közkivánatra Koldus és királyfi. Mark 
Twaine regényének nagyszerü filmvál. tozata. Főszerepekben: Billy és Bobby Mauch 12 éves ikerpár. 

ROYAL MOZGŐ: Grant kapitány gyer. mekei. Verne Gyula örökbecsü re. gényének filmváltozata, Moszkva leg- 

első- 

megett. 
(6580) 

got adok. Str. Saguna 10. 

KIADÓ LAKAS 

44. sarokházban, bármilyen 

lei. 

JAÁTEKBABA öltöztetőt keresek, Anya- 

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. Masaryk 
iparosnak vagy bodegának igen alkalmas, havi 800 

jobb müvészeivel. 
MUNKAÁS MOZGÓ.: 3, 6 és 9. I. Asew, , kém. Izgalmas orosz kémdráma. Fősz. Adolf Wohlbrück, Olga Tschechow Fritz Rasp és Stolz Hilda. II. A f hér angyal. Dráma. Kay Francis. Jan Hutner. - III. Journai. 

(T 1918) 

(P 6138) 

a kiadóban megtudható. 

jeligére. 

ISKOLAS fiukat, vagy lányokat teljes 
ellátásra veszek, gondos felügyelet mellett főiskolák közelében mérsékelt árért. Cim i 

GYARNAK, mühelynek alkalmas helyi- ségek kiadók. Megkereséseket „Azonnal" 

EDISON MOZGÓ: Gála előadás: A szezon legjobb filmje. I. Add nekem az éj. 
szakát (Sorento 

(6539) 

azzzzzzzzzmzmazna (6227) tekinthető Cal. Reg. Ferdinand 12. szücs- 
üzletbe. Érdeklődni Lázár-ut 6. (6577) 
MODERN zöld gyermek kocsi eladó. Str. 

Horea No 59-a. (6578) 
Kombinált diófaszekrény és kombinált 

festett háló eladó. Str. Baba Novac 2. sz. 
asztalosnál. (6591) 
„STANDARD" 4 plusz 1 rádió olcsón el- 

adó. Str. Kogálniceanu 3. Uj épületi por- 
tásnál. (6585) 

MINDENFELE használt butort drágán 
veszek, olcsón eladok. Str. Dogarilor 3. 

(6586) 
TIZEDES mérleg 500 és 1000 kilósak el- 

adók. Unió, Str. Enescu 3. Telefon Tosga 

FÉNYKEPEZŐGÉP Nagel gyártmányu 
3x4 méretben 2.8 Zeiss Tessar objektivvel 
eladó. Cim a kiadóban. (6588) 
TrALMÉRÉSI engedélyt keresek bérbe. 

Str. Pietroasá 36. (6589) 
MEGBIZŐIM részére keresek belváros- 

ban jólépitett egészséges jól jövedelmező 
házakat egy-től másfél millió lejig. Koncz, 
Str. Saguna 10. (T 1917) 

nek havi 200 leiért. 
szép nagy világos szo 
Str. Aviator Suciu 1. 
deklődni. 

Eöa 

mas. Cal. Victoriei 32. 

Uri szoba 

Maria 29. 

ELADÓ massziv tölgyfa kétszemélyes 
ágy, kőrisfta háló, Memorandului 22. 

(P 6184) 
ÖCSKA ruhákat veszek, eladok olcsón. 

Str. Regina Maria 24. (P 6181) 
ROVYAL irógép teljesen jókarban eladó. 

Str. Regina Maria 37. papirüzlet. (6488) 
HAZI hizott sertések eladók. Str. Reg. 
Carol II. 31. (P 6180) 

/ T KERES 

NŐI szabósegéd állást keres. Ajánlatokat 
B. F. jeligére kiadóba kér. (6556) 
.. AIASI KAPHAT 

HOLGYFODRASZ segédet keresek, fér- 
fit vagy nőt (perfekt munkást)). Cal. Reg. 
Ferdinand 30 szám. 

jártas és 
ügyes fiatal lányokat felvesz „Orient" 
naptár vállalat. Str. Iuliu Maniu 8. 

(T 1912) 
ALLANDÓ borbélysegédet azonnal fel- 

vesz frizeria Record Str. Romulus 18. (6545) 
EKSZERÉSZ tanuló felvétetik Cim a 

kiadóban. (P 6162) 
ÜGYES mindenes, aki főzéshez ért, jó 

fizetéssel kerestetik. Cim: „Uránia" áruház 
Uránia-palotában. (6558) 
MALOMBA nyersolajmotorhoz kis csa- 

ládu motorkezelő kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (V 6561) 
GYAKORLOTT spulnizónőt felvételre 

keresünk. Fadelast, Str. Goldis 4. szám. 
(6564) 

mme 

A DAVILA-SZINHAÁZ MUSORA: 
Péntek fél 9: Gólyaszanatórium. (Szilágyi 

László és Eisemann Mihály legujabb 
Solymosán 

Magda, Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 

Szombat fél 4: A tiz szüz. 

Szombat d. u. 5 és fél órakor: 
kacsa. (Első olcsó helyáras előadás.) 

Szombat este 9: Gólyaszanatórium. (Ren- 

Hétfő fél 9: 

operettje. Főszereplők: 

A Gólyaszanatórium 

jegyet.) 

előadása, kizárólag az iskolák 
Magánosoknak 
pénztár nem ad el jegyet.) 

A 

des bérlet 17. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: Delila. (Olcsó helyárak- 

kal.) 
Vasárnap d. u. 6: Gólyaszanatórium. (Har- 

madszor.) 
Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ne- 

gyedszer). 

Gólyaszanatórium. 
ször). ; 

és Valpurghi éjszakák. 
Vasárnap, dec. 12: (matine) Három a kis- 

lány. 

Bétfő, dec. 13: Fidelio. 

KIADÓ 2 szoba, előszoba mellékhelyisé- 
gekkel. Irodának és mühelynek is alkal- 

(6394) 

dusan faragott komplett alkalmi vé- 
tel olcsón eladó. Sternberg régiség 
és bizományi fiókjánál, Str. Regina 

KIADO különbejáratu butorozott szoba, 

Ugyanott kiadó egy 
ba havi 300 leiért. 
Füszerüzletben ér- 

SZINHAZ m 

Gróf László. Premier bérlet 17. szám. 
előadásaira a 

pénztár 16 éven aluliaknak nem ad el 

(A Marianum 

erre az előadásra 

-o- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, dec. 10. Martha. 
Szombat, dec. 11. (iskolai matiné.) Fauszt 

A MAGYAR PÁRT VÁLASZTÁSI KÖRLETGYÜLÉSE A Pasteur-uccai Hargita vendéglőben tegnap este nagy érdeklődés mellett tartotta a Magyar Párt választói körletgyülését. Botos Já. nos hirlapiró megnyitója után Deák Fe. renc képviselőjelőlt hangoztatta, magyar munkásnak a Magyar 
volna helye. Balázs István kisgazda a magyar összetartásról, dr. Szász Ferenc a Pop Valér-féle körlevélről beszélt, Ilosvai Selymes Péter nyomdai munkás azt hangoztatta, hogy minden magyar fürdőszobával villanegyedben. Str. O. munkásnak akármelyik politikai ala- Goga 11. II. em itó (6373) kulat tagja, a Magyar Pártra kell le- SZOBA, konyha kiadó, pontos fizető- adnia szavazatát. Botos János válaszolt 
a felszólalaásra és azt mondotta,hogy a 
magyar munkás és iparos érdekeit a 
Magyar Párt fogja megvédeni. Kozma 
Ede és kolozsi Nagy József hozzászólásai 
után a késő estéli órákban zárult a lel- 
keshangulatu gyülés. 

AGYONYOMOTT KÉT KIS 
GYERMEKET A HATALMAS ANGOR- 
MACSKA. Bukarestiben a Traian ucca 
184. számu házban a Calota házaspár 
két ikergyermekét agyonnyomta egy hatalmas angora-macska, amely előbbo 
egyik, majd a másik gyermekre feküdt 
reá. 

(6582) 

Bázsa Éva, Wojticzki Elvira, Jenei, - , Tompa, Csóka, Fülöp, Deésy, Csen- GSAK A 2000 LEJEN F ELŐI geri Aladár, Homm stb. Rendező: NYUGDIJAKAT FOGJÁK FE EMELNI. A kolozsvári pénzügyigazga: 
tóság megkapta a decemberi nyugdijak folyósitásáról szóló felsőbb rendelkezést, 
amely szerint csak a 2000 lejen felüli nyugdijakat emelik 6 százalékkal. A 
nyugdijkönyvecskéket számfejtés végett 
legkésőbb december 13-áig be kell nyuj 
tani, a pénzügyigazgatóságnál, de 
2000 lejen felüli nyugdijat élvezők a de- 
cemberi szelvényt ne töltsék ki, csak d 
nevüket irják alá. A 2000 lejen aluli 
nyugdijasok viszont a szelvényeket kit- 
tölthetik. A számfejtett nyugdijkönyv: 
veket december 17-19 napjain osztják 
ki. s ugyanakkor megkezdik az illetmé- 
nyek kiutalását, hogy még Karácson 
előtt megtörténhessék a kifizetés. - ÖTÉVI BÖRTÖN LOPÁSÁRT A 
helybeli itélőtábla tegnap foglalkozott Chindis Aurél notorius betörő ügyével 
aki sorozatos lopásokat és betöréseket 
követett el városunkban. Chindist a tör: 
vényszék ötévi börtönre itélte, amelyet 
most a tábla is megerősitett. 
- A BETEGSEGÉLYZŐ PENZTÁR 

részére. 
a 

rut kis 

ötöd- 

KÖZEÉPKORU nőt főzéshez, takaritás- 
hoz értőt, négytagu zsidó családhoz jó 
fizetéssel felveszek. Cim a kiadóban. 

(6572) 
SZEBŐSEGÉD nagymunkást felveszek, 

Croitoria Káhán, Str. Reg. Maria 14. (6581) 
BEJÁRÓNŐÖ kerestetik. Str. Berde 2. 

ajtó 12. (T 1916) 
MEGBIZHATÓ nőt keresek gyermek 

mellé d. u. 1-5. Str. Miron Costin 23. 
asztal, tépet libatoll eladó. Str. Bratianu 
28. (6574) (P 6179) 

- ELFOGTÁK A KÉTSZERES 
GYILKOST. Bukarestből jelentik: Bu- 
husiban két év előtt kettős gyilkosságot 
követtek el, amelynek a Maier-házaspár 
esett áldozatul. A büntény elkövetésé- 
vel Costica lonescu kereskedőt gyanu- 
sitották, aki akkoriban a városból el- 
tünt. Most egy asszony feljelentése 
alapján ittas állapotban, 
mulatozás közben letartóztatták. 

Bukarestben 

KÖZLÉSE. A helybeli betegsegélyző pénztár a következök közlésére kérte 
A központi Betegsegélyző Pénztár igaz- 
gató-bizottságának 1937. november 267 án kelt 39.148-1937. számu rendelete értelmében jövő év januárjáig min utolsó határidőt engedélyezték, amelyen belül a 95 százalékengedménnyel lehet 
befizetni azokat a büntetéseket, amelye 
ket a fel nem bélyegzés miatt ez év áP 
rilise előtt róttak ki. 



kkeuath. Damáz. Prot. Judit. Ort. Mina, 
Egjogen at Eugraf. Izr. 8. Tebeth. 

sőp98. 

vidéki előfizetési áraink: egész évre 
iö0, fél évre 230, negyedévre 120, egy 

hóénapra A' lej 

ocstetl 
4 áie férj és feleség vagyunk. Tudod 

Nagyon helyes. Ilyen körülmények 
között mindig nagyszerüen meg fogjuk 
egymást érteni.. 
A SZÓTARTÓ EMBER 
Nagy már régi idő óta tartozik Kiss- 
nek, aki megint eljön hozzá és igy szól: 
-Évek előtt azi mondtad, hogy nem 
fizethetsz, mert nincs pénzed, rendben 
van, de mert megváltozott a helyzeted 
és meggazdagodtál, most miért nem fi- 
zetszz . 
Barátom - válaszolta Kiss , tu 
dod-e, hogy én megtartom a szavamat. 
Ha egyszer azt mondom, hogy nem fi- 
zetek, akkor nem is fizetek. 
EZ IS TAKARÉKOSSÁG 
Jancsika: Apuskám, én ez évben sok 

pénzt fogok neked megtakaritani. 
- Hogy-hogy? 

igy haladok a tanulásban, akkor az idei 
könyveim jók lesznek a jövőre is... 

szélt, -- 
nkás Ügyeletes gyógyszertárak. Decem- 
gyar ber hó 4-én, szombaton estétől 10-éig 
ala a következő gyógyszertárak teljesite- 

nek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Piata 
Unirii;, Hygea, Piata Mihai Viteazul; 

gya Victoria, Cal, Regele Ferdinand és Sot. 
it a rop Emil, Piata Stefan cel Mare, 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jlentése: Továbbra 
is ködös, hüvös, esőre és havas esőre 
hajlamos időjárás várható. KIS 

OR fTöbbezer pár különböző gyártmá- 
1cca nyu selyem és flohr harisnyák, Női és 
5pár leányka nadrágok. Selyem női fehérne- 
egy műek, gyermek patentharisnyák. Kez- 
őbo tyük, berett-sapkák és mindenféle rö- 
üdt vidáruk dus választékban olcsón a 80- 

mes" áruház főposta baloldalán sze- 
ÜLI rezze be 

jat VISSZAVONHATATLANUL 
ést, , 6 DECEMBER 12-én 
/ vasárnap délelőtt 11 órakor tartják 

jett meg a Cluji Cigányzenészek tárgy- 
y1) sorsjátékának huzását a KMSC klub 

Str. Regina Maria 11. 
emelet. 

siessen! Ha szerencséje van még kapbp 
mat ön is egy nyerő számot. Sorsje- 
gyeket az utolsó percig a főbizomá- 
nyos „Corvin" árusitja a huzás szin- 
. helyén. 

helyiségében, 

1 A kolozsvári Római Katolikus 
A Egyházközség szabad kézből, azonban 
ott versenytárgyalás alabián eladni szán- 
el, lékozik a cluji Piata Unirii 21. számu 
et ázastelket. Részletes feltételek az Egy- 
r- zközség gazdasági hivatalában, Piata 
et nirii 14. szám alatt a hivatalos órák 

alatt megtekinthetők. Az Egyházközség 
R entartja magának azt a jogot is, hogy 
ző z ajánlattevök között szabadon választ 

asson és azt is, hogy meg nem felelő 
Mánlók esetén a ház eladásától eltekint- 
sen, Az ajánlatok beadásának határide- 
11837. december 18-a déli 12 óra, mi- 
bor is az ajánlatokat bizottság előtt 
ontják föl 

Ni öbb pengő. Bukarestből je- lenük incs több pengő 

bengőkésziete kimerült és egyelőre a 

NAPTÁR: December 11. Szombat. Róm. 

tán mindazon hölgyeknek, akik a sza- 

-Azt mondta a tanitó ur, hogy ha 

éjszakáig szünetel a vasuti 

: A Jegybank közlése szerint a 

Páratlan érdeklődés nyilvánul meg a 
szinház ma esti bemutatója iránt. Ma 

Tiz francia vigjáték ötlete, szellemes- 
sége, humoros helyzetei és pikantériája 
van összesüritve ebben az operettben, 
amelyhez ragyogó zenét komponált a 
világ egyik leghiresebb operettzeneszer- 
zője Eisemann Mihály. 
Mint már a darab cime is elárulja, a 

Gólyaszanatóriumot azok a hölgyek lá- 
togatják, akiket nem látogatott meg a 
gólya. A szanatóriumban aztán megta- 
lálják a kellő orvosságot, hála a sza- 
natórium fess és délceg igazgató fő- 
orvosának?? 
A darab harmadik felvonásában az- 

natórium lakói voltak, egy elmés szer- 
kezett az ugynevezett „hüségmérő" gép 
előtt kell tanujelét adniok arról, hogy 
a szanatóriumban valóban a gólyama- 
dár látogatta meg őket. Vége hossza 
nincs a legmulatságosabb helyzeteknek 
és hahotázó tapsorkánok fogják végig- 

van a Gólyaszanatórium 
bemutatója 

„lóestét! stét! 
zz.....ce.... 

lesz ugyanis Szilágyi László és Eise- 
mann Mihály 

Gólyaszanatórium 
eimű uj operettjének az első előadása. A Goólyaszanatóriumot, amely már 

több mint 200 előadást ért meg Buda- 
pesten, a mi szinházunk parádés sze- 
reposztásban s a két illusztris szerzőt 
megillető gondos és áldozatkész előadás. 
ban mutatja be, Gróf László rendezi a 
darabot, Schreiber Alajos pedig, aki 
maga is, mint beszélő szereplő fog meg 
lepetést kelteni, a zenei rész betanitá- 
sát végezte és vezényli a zenekart, Az 
operett főszerepeit Solymosán Magda, 
rmösy Magda, Sándor Stefi, Paál 

Magda, Czopán Flóri, Bázsa Éva, Jenei 
János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Csóka József, Csengeri Aladár, Deésy 
Jenő stb. alakitják. A Gólyaszanatórium 
egyelőre hétfőig minden este és vasár- 
nap délután 6 órakor szerepel a szin- 
ház müűsorán. Tekintettel a darab fran- 
ciásan szellemes és kissé pikáns voltá- 
ra, a pénztár csak 16 éven felülieknek 
ad ki jegyeket a Gólyaszantórium elő- 
adására. 

kisérni az egész előadást. 
mona. 

- 

Ma, pénteken és a következő napokon a ROYAL slágermozgóban 
Egy film, amely mindenkit bámulatba ejt! 

gyöngye! 

CGrant kapitány gyermekei 
JULES VERNE örökbecsü regényének filmváltozata. Ennek a filmnek 

előállítása 200.000.000 leibe került. Főszereppen Moszkva legjobb mü- 
vészel, Előtte uj hiradó. Előadáso k kezdete 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. 

Az orosz filmgyártás 

- Jan Kiepura és Marlene Dietrich. 
Az Edison mozgó igazgatóságának a 
legnagyobb áldozatok árán sikerült a 
szezon két legjobb filmjét megszerezni. 
Jan Kiepura a „Sorentoi dal-ban fölül- 
mulja önmagát, Marlene Dietrich a 
„Vágy" cimü filmben a legtökélete- 
sebb alakitást nyujtja. A filmet min- 
denkinek meg kell néznie. 

KIADÓ A Római Katolikus Egy- 
házközség tulajdonát képező Cluj, 
Str. Iuiu Maniu 4. számu bérházá- 
ban levő, jelenleg kávéház céljaira 
szolgáló nagy üzlethelyiség a hozzá 
tartozó összes mellékhelyiségekkel 
és egy teljes komforttal biró lakás- 
sal. A bérleti idő kezdete 1938. má- 
jus hó 1. napja. - Részletes felté- 
telek és az üzlethelyiség vázrajza 
megtekinthető az Egyházközség gazda 
sági hivatalában, P. Unirii 14. sz. a. 
a hivatalos órák alatt. Ajánlattevők 
kötelesek ajánlataikat legkésőbb 
1938. január hó 10-e déli 12 óráig a 
gazdasági hivatalba beadni. 

- DECEMBER 24-TŐL 26-1G szÜ- 
NETEL A VASUTI ARUSZÁLLITÁS. 
A december 23-ról 24-re virradó éjsza- 
kától a december 26-ról 27-re virradó 

áruforga- 
lom. Egyébként az ünnepek alatt ugy- 
nevezett gazdasági bélyegekkel lehet 
élelmiszereket és szárnyasokat küldeni. 

- Tharaud Bukarestben. Tegnap este 
a fővárosba érkezett Jerome Tharaud, 
a hires francia iró, aki a romániai zsi- 
dók helyzetét akarja felülvizsgálni. 

- Bárkaszerencsétlenség: öt halott. 
Bukarestből jelentik: Az Ismail mel- 
letti Jalpug tavon egy bárka felborult. 
Cardasov tanitó és felesége, Corovschi 
tanitó és felesége, valamint 
tulajdonosa a tó vizében lelték halálu- 
kat 

Deiecgsesélüzői belyes 
drogéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 
A k phatok a beteg- 

s gélyzővel szem- 
eggaytatte 

beni 

Dosany- kagánfelek igényeit többé nem tudja 
lelégitenii lözsdéDem 

a bárka 

- Mindenki vegye ki választói iga- 
zolványát. A szociáldemokrata párt fel- 
hivja az összes munkások, alkalmazot- 
tak, tisztviselők, kisiparosok figyelmét, 
hogy a szavazóigazolványukat a járásbi- 
róságon haladéktalanul vegyék ki. Az 
igazolványokat minden délután 4-8-ig 
osztják ki. Akiknek nincsen meg a sza- 
vazati joguk, vagy valamely okokból 
nem kapnák meg a szavazóigazolványu- 
kat, sürgősen jelentkezzenek a szociálde 
mokrata párt titkárságánál, az Épitő- 
munkás Otthonban. 
- Aki mindenáron meg akart halni. 

Bogaru Nicolae 18 éves bukaresti fia- 
talember szerelmi elkeseredésében a 
szállodában megmérgezte magát, majd 
a gázcsapot is megengedte. A szállodai 
személyzet ébersége mentette meg az 
életnek. Kórházba vitték, ahol jobban 
lett. Amikor onnan elengedték, a vo- 
nat elé vetette magát. Életveszélyes sé- 
rülésekkel került kórházba. 
- Bélyeghamisitó társaságot leple- 

zett le a bukaresti rendőrség. A rend- 
őrség egy bélyeghamisitó társaságot 
leplezett le, amely a birósági aktáknál 
szükséges bélyegeket hamisitották. A 
banda tagjait: Rovenciuc volt jegyzőt, 

eset a jövőben nem 

ihirtelen előrebukott és elterült a 

A anszantly 
hüűnhödése 
(2.) 
- Ön értimes embernek látszik, mis- 

ter... Végeredményben egészen mind- 
egy, hogy mi pusztitottuk-e el az áruját 
vagy mások! Ha embereimet szerződ- 
teti, akkor garantálom, hogy hasonló 

fordulhat elő... 
Ugy gondolom, fejenként heti ezer dol- 
lárral is beérik. 
- Alávaló gazfickó! - kiáltotta Ben 

net bőszülten és a telefonkagyló után 
nyult. - Egyetlen szavamba kerül és 
társaival együtt a Sing-Singbe jut. 
A gangster arcáról eltünt a mosoly. 
- Ne csináljon ostobaságokat! Azon- 

nal tegye le a kagylót! 
Bennet nem vett tudomást a figyel- 

meztetésről és nem látta, hogy a ban- 
dita keze kabátja zsebébe sülyed. 

Letárcsázta a számot, de mielőtt be- 
szélhetett volna a rendőrséggel, tom- 
pa ütést érzett mellén. Szemében mély- 
séges csodálkozás tükröződött. Görcső- 
sen kapaszkodott az iróasztalba, majd 

sző- 
nyegen. 
Al Doro hanyag mozdulattal huzta ki 

zsebéből a füstölgő pisztolyt és az áldo- 
zat mellé dobta. 
- Makacs vén fickó volt!... Igazán 

nem kár értee!e 
- Elhamarkodott lövés volt - je- 

gyezte meg az egyik bandita halkan. To. 
vább is beszélt volna, de a vezér fenye- 
gető pillantása elnémitotta. 
- Van talán köztetek valaki, aki nem 

helyesli tettemet? - kérdezte Al Doro 
kihivó hangon... - Örömmel látom, 
hogy valamennyien egyetértünk... A 
pisztolyt tegyétek a halott kezébe, de 
előbb szedjétek le a csövéről a hang- 
tompitót... 
Az egyik bandita sietve teljesitette 

a parancsot. Zsebkendőjével gondosan 
megtörülte a pisztoly agyát és a fegy- 
vert a halott begörbült ujjai közé tolta. 
A folyosón sietős léptek közeledtek. 

Al Doro a szoba egyik sarkába terelte 
az embereit. 
- Igyekezzetek szomoru képet vágni 
- suttogta. 
Az ajtó kitárult. A küszöbön fiatal, 

szőke leány jelent meg, egy magaster- 
metü férfi kiséretében. 
A belépők nem vették azonnal ész- 

re a holttestet, melyet a hatalmas iró- 
asztal eltakart. A leány mosolyogva for- 
dult kisérőjéhez. 
- A papa már alighanem hazament.. 

Igazán nem szép tőle. .. Hirtelen elhall- Uita igazságügyi palotai portást és két 
tőzsdést letartóztattak. 

- Sziven lőtte magát, mert megunta 
az életet. Lucretia Nicolae 25 éves bu- 
karesti nő Negustori 12. szám alatti la- 
kásán életundorból szivenlőtte magát. 

- DOngyilkosság a Cismigiu-parkban. 
Tegnap a bukaresti Cismigiu-parkban 
gyógyithatatlan betegsége miatt agyon 
lőtte magát és rövidesen kiszenvedett 
Corneliu Rudneanu, a cerna-vodai ket- 
tős grancsárezred főhadnagya. 
vvvvvvVVVVVVVV 

Baldur von Schiracn 
Romániába jön 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Straja 
Tarii", az Ország Őre szervezet hivata- 
los nyilatkozatot jutatott el a napilapok. 
hoz, amelyben szenzációs bejelentést 
tesz. Eszerint, hogy Delbos francia kül- 
ügyminiszter távozása után érdekes ven 
dége lesz az országnak. Baldur von Schi 
rach, a német birodalmi ifjusági szer- 
vezetek legfőbb vezetője érkezik Romá- 
niába. Baldur von Schirachot elkiséri 
egész ifjusági vezérkara és mind a 
Straja Tarii vendégei lesznek, Ez az első 
eset, hogy az utóbbi 18 év alatt német 
hivatalos tényező látogatást tesz Romá- 

Jniában. 

gatott és a szoba sarkában meghuzódó 
emberekre bámult. 
- Mit keresnek itt? 
Al Doro előlépett és teátrális mozdu- 

lattal az iróasztal felé mutatott. 
- Miss Bennet, készüljön elő a leg- 

rosszabbra... Édesapja öngyilkosságot 
követett el. 
A leány néhány tétova lépést tett a 

jelzett irányban. Élesen felsikoltott és 
lehanyatlott volna, ha kisérője el nem 
kapja... Az asztal mögül előmeredő 
sárga kéz, Thorton Richardot is meg- 
borzongatta. Alig tudta elforditani fejét 
a rémes látványtól. Gyöngéden felka- 
rolta a leányt és az egyik székhez tá- 
mogatta. í 

(Folytatjuk.) 

DOMBRI 
háziszövészet önköltségi ároh min 
den versenyen felüli tiszta gyap- 
ju, valódi homespun uri és női di- 
vatszöveteket önköltségi áron ké- 
szit és elad. Egyedüli elárusitó 
helye: Clujon Str. Regina Maria 
4. sz. (Bejárat Str. Bratianu 19. 
felől is). Szövetkülönlegességek 
készitését rendelésre is vállaljuk. 
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Alsózsuk és Apanhida 
között Misikloit es 

tehervonat 
(CLUJ -KOLOZSVÁR. Tegnap éjjel 

1 órakor a 4710. számu teher vonat Al- 
sózsuk és Apahida között a II. számu 
őrház közelében kisiklott. A hivatalos 
vizsgálat megállapitotta, hogy eddig 
ismefetlen tettesek hatalmas doron- 
gokat és kötömböket helyeztek el 
a vasüti sineken és ez okozta a v0- 

nat kisiklását. 
A kisiklás következtében a vonalon kö 
zel 9 óra hosszat szünetelt a forgalom és 
a 4141.és 4143. számu motoros vonatok 
ufasai több óra hosszat voltak kénytele- 
nek várakozni Alsózsuk állomásán, 
amig a megrongált vasutvonalat helyre- 
hozták és a forgalom ujólag megindul- 
hatott. 

A csendőrség széles körben beve 
zette a nyomozást, 

azoknak kézrekeritése érdekében, akik 
nek ténykedése a vonatkisiklást elő- 
idézte, amely szerencsére nem követelt 
emberáldozatot. 
AAKALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- POPOVICI MIHÁLY ERDÉLY- 
BEN. Popovici Mihály, a nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyi és bánsági tagozati el- 
nöke, két napja Erdélyben tartózkodik, 
a választási mozgalom irányitására. Teg 
nap Kolozsváron időzött, majd ár. 
Buteanu és I. Roman kiséretében Szat- 
márra utazott, akciójának folytatá- 
sára. A volt pénzügyminiszter bejárja a 
párt összes erdélyi és bánsági tagozatait. 

tatávélatnelévévétal 
Ma és minden este: 

lóestéti 

Békekötésreszólitjafel a pápa 
a spanyol harcolókat 

Eden szerint a világtleszüliség nagymértékben enuhül 
(VATIKÁNVÁROS.) Beavatottak sze- 

rint a pápa december 13-án felhivást 
akar intézni a spanyol hadviselő felek- hez, hogy vessenek véget az emberte- 
len harcoknak, amelyek nap-nap után 
ujabb é sujabb spanyol tömegek kiir- tásához vezetnek. A pápai szózat fegy- verszünet kötésére és békéltető tárgya- lások meginditására akarja felhivni a szembenálló feleket. 

Lángtenger N anking körül Nanking környékén a kinaiak számos helységet felgyujtottak, sőt a város nagyrésze is lángokban áll. A japán re- pülők pedig folytonosan bombázzák a menekülő csapatokat. 
radások a spanyol froni 

(SARAGOSSA.) A Havas jele 
szerint az utóbbi napok esőzései nagy 

lő feleket arra kényszeritették, hogy el- foglalt állásaikat elhagyják és hát- rább vonuljanak. A kormányrepülők tegnap Majorca-szigetét, Franco pilótái pedig Minorca-szigetét és Barcelona ki- kötőjét bombázták, 
Enyhült a világfeszültség (LONDON.) A kormányt támogató 

áradásokat okoztak, amelyek a hadvise- 

pártok külügyi bizottsága tegnap ér- 
tekezletet tartott, amelyen Eden há- 
romnegyedórás beszámolót adott a vi- 
lágpolitikai helyzetről. A sajtónak nem 
adtak ki róla közleményt, de a Reuter 
ugy tudja: zeadazeátatálá . xe 

a külügyminisztérium kijelentette, 
hogy a világfeszültség enyhült. Ami 
Olaszországnak a Népszövetségből 
való kilépését illeti, arról nincs még 

semmi hivatalos értesülése. 
A Times az értesüléshez hozzáfüzi, 
hogy Eden kijelentette, miszerint ? 

Anglia katonai ereje rendkivül 
megnövekedett Európában nem 

Ienyeget közvetlen háborus veszély. 
A pánik hangulatnak nincs indokolt- 
sága. Az a nagy feszültség, amely még 
néhány hónap előtt Európában veszé- 
lyesnek látszott, most jórészt elsimult. 
A spanyol benemavatkozási rendszer 
sikeresnek bizonyult az angol-portugál 
viszony pedig sokat javult. Van indok 
tehát bizonyos optimizmusra - han- 
goztatta Eden. 

-0- 

SELECT MOZGO 
Asszonyok öröme 

Asszonyok bánata 
érdekes film egy mai modern asz- szony életéből, főszerepekben: Mag- 
da Schneider és Ivan Petrovits. 

Müsoron kivül mindkét 

Uira maximálta a közszükségieti 
cikkek árait az 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A városi idő 

Szilágyi [ 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk az alanti adományokat: Vach Gi- 
zellától 100, F. R.-nétől Szt. Antal ne- 
vében 20, Molnár Regina részére, to- 
vábbá Szt. Antal nevében 50 és Cante- 
mir 4. alól 20 lei Mezei Mártonné vak 
asszony segélyezésére. 

- ALÁIRTÁK A NÉMET-ROMÁN 
SAZDASÁGI EGYEZMÉNYT. A német 
lőmmán gazdasági egyezményt tegnap- 
este Fabritius bukaresti német követ és 
Bujoiu mérnök, iparügyi miniszter alá- 
irták. 

közi talnácsa az árvizsgáló bizottság je- 
lentése alapján a közszükségleti cik- 
kek árait ujból maximálta. Az uj árak 
a következők: Marhahus 17-24, növen- 
dék-marha 28-30, borju-karaj 30, disz- 
nóhus 32, malac 40, szalonna 36, háj 38 
olvasztott háj 42, berbécs 16-17 lej ki- 
lógramonként. A szopóborju árát az idő 

brilliáns operett-ujdonsága: 

Gólyasza- 
] natórium 
..... 
közi bizottság a szabadkereskedelemre 

- Botrány az Unirii-téren. Az este 
7 óra tájban a U. Uniriin rengeteg ki- 
váncsi sereglett össze. Ugyanis az 
egyik helybeli hentesmester ittas álla- 

URANIA MOZGÓ 
általános közkivánatra! 

Koldus ..királuti 
Mark Twain közismert regényének 
tilmváltozata, főszerepekben: Billy 
és Bobby Mauch ikrek, Errol Flynn. 
mozgóban hangos hiradó! 

időközi bizottság 
5-ös 10.50, 6-os 10 lej kilonként. Ke- 
nyérárak: Fehér 10, félbarna 9.50, barna 
9 lej kilonként. Tüzifaárak. I. oszt. bükk 
vagononként házhoz szállitva 6.325 lej, 
vágva 7.000 lej, köbméterenként 343 lej, 
gott fa mázsánként 75. II. oszt bükk va- 
gononként házhoz szállitva 5.825 lej, 
v-gva 7.000 lej, köbméterenként 343 lej, 
mázsánként vágva 70 lej. I. oszt. tölgy 
vagononként házhoz szállitva 5.512 lej 
50 bani, vágva 6.700 lej köbméterenként 
262 lej 50 bani, mázsánként vágva 67 
lej. II. oszt. tölgy. vagononként házhoz 
szállitva 5.175 lej, vágya 6.350 lej köb- 
méterenként 225 lej, mázsánként vágva 

A tüzelőfaárakhoz a viszonteladó kis- 
kereskedő 6 százalékos töbletet szá- 
nolhatnaák fel száz kilogramonként. 

potban kiáltozni kezdett, majd az egyik 
vendéglőnek a kirakatát betörte és igy 
folytatta duhajkodásait. A közelben 
tartózkodó rendőrök csak nagy nehéz- 
ségek árán tudták az ittas iparost ár-[ , Betörők lárta talmatlanná tenni. Végül is előállitották 
a központi rendőrségre, ahol kijózano- 
dásáig őrizetben tartották és meg- 
inditották ellene az eljárást. 

..... 

bizta. Lisztárak: Nullás 11.50, 4-es 11. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő tem 
plombetörés történt az éjszaka váro- 
sunkban. Ismeretlen tettesek betörtek 
a román ortodox katedrálisba, ahonnan 
mintegy 10 ezer lej pénzt vittek el. A 
megdöbbentő esetet ma reggel fedezte 
fel a templom gondnoka, aki értesitette 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

székesegyházban 
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k az ortodox 

nyomozást vezettek be a veszedelmes 
templombetörőinek kézrekeritésére. A 
rendőrség feltevése szerint az ismeret- 
len tettes tegnap este bent maradhatott 
a templomba és éjszaka, miután az 
összes perselyeket feltörte és kiüritette, 
valami feszitővassal feltörte a templom 

Uj virágüziet 
a központi rendőrséget, ahol széleskörü ajtaját és nyomtalanul elmenekült. EÉrtesitem a n. é. közönséget, hogy 

fiók virágüzletemet a volt „Flora" vi- 
1ágüzlet helyén, Str. Regina Maria 16. 
szám alatt megnyitottam. További szi- 
ves pártfogást kér SZABÓŐ JŐÖZSEF 
mükertész, Főüzlet: P. Unirii 6. Fiók- 
ü : egi ia 16. 
uzlet Su Regina Maria 16 (BUDAPEST,) Csütörtökön este 

az Őbudán lévő Vörösvári-ut 5. sz. 
házban meggyilkolva holtan lelték 
meg a háztulajdonosnőjét, a 69 

éves özv. Kein Rezsőnét, 
Megállapitották, hogy az urinőt ágyban 
fekve rádió fejhallgatóval a fülén lepte 
meg az ismeretlen gyilkos, aki valami 
tompa tárgyal, valószinüleg baltával, 
vagy kalapáccsal több ütést mért az uri- 
nő fejére, aki sérüléseibe rövidesen be- 

- Esküdtszék elé kerül a somkereki 
gyilkoes. A somkereki megdöbbentő 
gyilkosság ügyében, amelynek Karácso- 
nyi Anna földbirtokos nő lett az áldo- 
zata, a hatóságok helyszini szemlét és 
rekonstrukciót végeztek. Ennek során 
Bucur Vasile, a gyilkos részletesen be- 
ismerő vallomást tett és bevallotta azt 
is, hogy előre megfontolt szándékkal 

Borzalmas gyilkosság történt 
budán 

De letartóztattak még egy másik férfit 

hetett. A tettes ezután kirabolta a la- 
kást minden értéktárgyból. A vizsgálat 
során kiderült, hogy Kleinnénál előző 
éjszaka egy Onecsni Vilmos nevü unoka 
öccse aludt, akit az egyik óbudai ven- 
déglőben fogtak el teljesen részegen. 
amikor is tiz pengő készpénzt és 2 na- 
gyobb kanyhakést találtak nála. 
Onecsnit a gyilkosság gyanujával 

őrizetbe vették. 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 11. 

A diáktüntetések év 
lordulója 

((CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az emléke zetes nagy diáktüntetéseknek má, 
cember 160-én van az évfordulójuk E zel kapcsolatban kormányintézkedés, a rendfenntartó hatóságok széleskör óvóintézkedéseket léptettek életbe. gélelőtti órákban mintegy 800 diák 
reglett össze a Cuza Voda téren lévő or 
todox székesegyház előtt, kisebb-na 
gyobb csoportokba érkezve, hogy ün. 
nepi istentiszteleten vegyenek részt. 
közelben őrszolgálatot teljesitő rend 
őr és csendőrkülönitmények a diákoka 
erre körülvették. Majd megérkeztek 
helyszinre dr. Horvath rendőrkvesztor 
dr. Ciugudeanu királyi ügyész, Négu 
lescu őrnagy-hadbiróügyész, Costescu 
kerületi sziguranca vezérlelügyelő, Nasi 
tase kvesztorhelyette, Ursu rendőrigaz 

során semmi néven nevezendő rendza. 
varás nem történt. ! 
vvvYvvvvvvvvvvvvvYVv 
- MÁRIA JUGOSZLÁV KIRÁLYNI 

ROMÁNIÁBAN. Lapjelentések szerint 
Mária jugoszláv királynő rövidesen Ro- 
mániába érkezik és itt fogja eltölteni a 
karácsonyi ünepeket. 

- Még az idén beterjesztik a magyar 
választójogi javaslatot. Budapesti je. 
lentések szerint Darányi miniszterelnök 
és Kánya külügyminiszter tegnap fá- 
jékoztatták az egységespárt vezérlő bi- 
zottságát legutóbbi berlini 
sukról. A miniszterelnök egyben beje- 
lentette, hogy a választójogi törvény 
módositásáról szóló tervezet elkészüli, 
a szavazók számának növelése és a sza- 
vazójog kiterjesztése céljából és a ja- 
vaslat még december hónap folyamán 
beterjesztésre kerül a törvényhozás- 
ban. l 

- A francia sajtó Delbos látogatásá- 
ról. Párisból jelentik: A francia sajtó 
Delbos bukaresti látogatása alkalmá- 
ból nagy melegséggel ir Romániáról és 
a régi román-francia barátsági viszony- 
ról, amely a látogatás révén csak mésg 

jobban megerősödött. A Populáife sze- 
rint a francia román együttmüködés 
több irányu és pedig katonai együttmű- 
ködés, Franciaországgal és a Fisantant- 
tal együtt, mindenféle esetleges táma- 
dással szemben, a gazdasági kapcsola- 
tok fokozása, a hadsereg fegyverkezések 
finanszirozása, valamint a kulturális 
összeköttetések erősitése. ' 

a Magyar 
1 Szinházban 

nasastntotóli 
- Év végéig érvényesek az 5 lejesek. 

A Nemzeti Bank közli, hogy a régi ' 

lejes érepénz már csak december 3148 
marad érvényben. 1938. január elsele 
vel ez a pénz már érvénytelen. Az 
lejesek beváltása nem a Nemzeti Bank- 

nál, hanem az adóhivataloknál és más 
állami pénztáraknál történik meg. 

- Tilos a tanulóknak a kézfogás 
Anghelescu nemzetnevelésügyi minisz 
ter legujabb rendelete szerint az iskolás 

gyermekeknek tilos egymással kezet 
fogniok, mert ezel csak a járványos b 

tegséget terjesztik. Helyette a diáko 
egymás közt is csak a cserkészüdvözlést ölte meg Karácsonyi Annát. A gyilkos lehalt. Orvosi megállapitás szerint a is, aki szintén gyanusnak látszik és nem vagyis a kézfelemelést fogják hasznéln felett esküdtszék fog itélkezni. gyilkosság tegnap 6 óra tájban történ- tud megfelelő alibit igazolni. -o 
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